

LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VII - Núm. 1906

Burgos, Domingo, 4 de Noviembre de 1951

Precio: 70 céntimos

Renace la calma en Casablanca

En otros lugares de Marruecos no se han registrado disturbios



GASABLANCA, 3. — La calma ha vuelto a Casablanca, después de los violentos desórdenes del jueves y viernes, en que seis personas resulta-

ron muertas y cerca de 50 heridas. En otras partes del protectorado francés no se ha señalado agitación alguna. (Efe).

Aniversario de un acuerdo beneficioso para España

Hoy España pertenece a todos los organismos internacionales especializados

MADRID, 5. — Mañana se cumple el aniversario del acuerdo adoptado por la U. N. O. de derogar la resolución que en diciembre del 1946 recomendaba retirar las representaciones diplomáticas de España.

Con tal motivo se recuerda que, a pesar de ello, no retiraron su plena representación la Santa Sede, Portugal, Argentina y Suiza, y enviaron embajadores Argentina, Brasil, República Dominicana y Perú, y ministros, Haití, Honduras, Irak, Irlanda, Islandia, Jordania, Liberia, Líbano, Siria, Paraguay y la Orden de Malta.

Los organismos especializados de la O. N. U. a que España pertenece son: Organización de Alimentación y Agricultura (F. A. O.), Consejo Internacional del Algodón, Organización de Educación, Ciencia y Cultura de la UNESCO, Organización Internacional de Aviación Civil (I. C. A. O.), Organización Meteorológica Internacional, Unión Internacional de Telecomunicaciones, Organización Sanitaria Mundial y Unión Postal Universal.

19 prelados hay detenidos en la China de Mao

Ha sido arrestado el dominico español, arzobispo de Cuhow, monseñor Teodoro Labrador

CIUDAD DEL VATICANO, 3. A diecinueve asciende el número de prelados detenidos en las prisiones de la China comunista, dice hoy la agencia

informativa católica Fides. Agrega que la última detención conocida es la del dominico español y arzobispo de Cuhow, monseñor Teodoro La-

brador. El prelado español, que cuenta 63 años de edad, fué detenido en su domicilio durante dos meses antes de ser enviado a la cárcel.

Plan americano para la paz mundial

PARIS, 3. — Estados Unidos ofrecerá en la próxima asamblea general de la ONU un plan de paz mundial, según se dice en los círculos de la Organización Mundial. Parece ser que a este plan aludió anoche Robert Schuman cuando dijo que existían proyectos "sensacionales".

También se cree que los delegados de la Unión Soviética traen a París otro plan de paz, cuyos dos puntos principales son el futuro de Alemania y el control atómico. El plan aliado se asienta sobre los siguientes puntos:

- 1 Paz final en Corea.
 - 2 Nueva oferta para un programa de desarme mundial.
 - 3 Elecciones en Alemania, vigiladas por las Naciones Unidas, para llegar a la unificación del país.
 - 4 Expresión del deseo de reunirse nuevamente con los representantes soviéticos en un intento de lograr acuerdo sobre los problemas más importantes.
- Se tiene entendido que el plan soviético presenta algunas coincidencias de fondo con el plan aliado, pero con notables divergencias de orientación. Los observadores conjeturan que Vichinsky se mostrará más flexible que en ocasiones anteriores, si bien no existe ningún indicio de que el Kremlin haya cambiado sustancialmente de actitud.

Girón, en Sevilla

SEVILLA, 3. — A las seis y veinte de la tarde, ha llegado al aeropuerto de San Pablo el avión que conducía al ministro de Trabajo, don José Antonio Girón. El ministro y sus acompañantes se dirigieron al teatro San Fernando, donde el señor Girón había de pronunciar una conferencia con la que se abre un ciclo organizado por la Cámara Sindical Agraria, que clausurará el ministro de Agricultura.

MADRID, 3. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto del Ministerio de la Gobernación, por el que se nombra gobernador civil de la provincia de Santa Cruz de Tenerife a don Carlos Arias Navarro, que también ha sido nombrado jefe provincial del Movimiento.

PRUEBA
Por OCIO

--¡Pero... si antes... no funcionaba...!

Acusado de la muerte de su mujer

João da Silva es el brasileño (marrueño) acusado, injustamente, de haber asesinado a su esposa. Ahora, demostrada su inocencia, después de dos años de prisión, ha pasado por Barajas, de regreso a su patria. João da Silva se casó con una francesa. Durante algunos años el matrimonio fué feliz. Una niña había venido, al parecer, a unirles para siempre. Pero João tuvo que marcharse al Brasil para tratar de aumentar sus posesiones agrícolas. Monique —su esposa— no le atraía demasiado la vida de campo, por lo que, juntamente con su hija, regresó a París. Cuando João pudo reunirse con ella, Monique le planteó el problema de su separación. El marido se negó y la discusión subió de punto. Al fin, Monique se echó a dormir. A causa de su insomnio tomó una pastilla de Seconal. Poco más tarde João se despertó y advierte que el tubo conectado al específico ha sido tomado por Monique. Avisa al médico. Este, por impericia, administró el antídoto por inyecciones, en lugar de por vía bucal, y la joven falleció. João fué acusado de ser el autor. Ahora, como dijimos, se ha descubierto todo y João ha vuelto a ser un hombre libre. La justicia ha triunfado.

Fallece (en Londres) la esposa de Freud

LONDRES, 3. — A los noventa años de edad ha muerto en esta capital la viuda del famoso médico vienés Dr. Sigmundo Freud, iniciador del psicoanálisis. Su marido y ella se refugiaron en Inglaterra, en 1938, al ocupar Austria los alemanes. Freud falleció al año siguiente. (Efe).

DECLARACION DE SCHUMAN

RENNES (Francia), 3. — El ministro de Asuntos Exteriores francés, Robert Schuman, ha revelado anoche que Francia y sus aliados tienen planes preparados para la asamblea general de las Na-

"El estatuto de ocupación de Alemania debe terminar" (Mac Cloy)

BREMERHAVEN, 3. — Estados Unidos estima que el estatuto de ocupación de sus fuerzas en Alemania debe ya terminar, afirmó hoy aquí el alto comisario norteamericano en Alemania, John Mac Cloy. Agregó que, de acuerdo con

esta creencia, los soldados norteamericanos destacados en Alemania deben ser considerados en el futuro como tropas de defensa. (Efe). MENSAJE DE PIECK A HEUSS BERLIN, 3. — El presiden-

te de Alemania Oriental, Wilhelm Pieck, ha enviado una "importante proposición" al presidente de la República Federal de Bonn, Dr. Theodor Heuss, proposición encaminada a facilitar la unidad alemana. (Efe).

CRONICA de la CIUDAD

ESPION Lo viejo, lo nuevo y lo necesario

A alguna vez hemos oído en los más altos círculos de la Dirección Municipal que el momento actual --los momentos en la vida de los pueblos no se cuentan por el minuto del reloj-- para Burgos era crucial. Ahora se jugaba el ser o no ser, el llegar o el estancarse, el pasar del sueño posible a la ilusión perdida. Todo ello referido a su engrandecimiento y progreso. Por una vez más estamos conformes con la opinión concejil. Es cierto. De ahí que hayamos apoyado y apoyemos decidida, resucita y espontáneamente esas dos grandes obras del colector y del aumento o mejora de la traída de aguas. Sin esto, no se puede pensar en lo demás. Sería como abrigar la esperanza de que un árbol sin agua y situado en pésimas condiciones de desenvolvimiento creciera y se aupara. Que estamos en ese proceso interesante y único del crecimiento industrial salta a la vista. Usted no tiene más que leer la referencia de la última sesión del Pleno municipal para percibir el pulso al auge industrial. La asignación de unas parcelas --previo pago-- para la creación de instalaciones fabriles ocupa la mayor parte del amplio resumen. La pugna en juego ha movido al alcalde --con muy buen criterio-- a pedir que se aclare o modifique el reglamento que se refiere a la concesión de los beneficios de industria de interés local. Sí. Esto es conveniente, aunque quizás no interese demasiado andarse con excesivas exigencias, pues lo importante para Burgos es que un bosque de chimeneas se conjugue con los capiteles de la Catedral, derrumbando el principio liberal y decimonónico de que las ciudades bajo la sombra de la historia y del arte están destinadas a permanecer aplastadas por el nuevo ritmo vital puesto de manifiesto --como una bandera-- en el mundo.

Obra Social

«Generalísimo Franco»

LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO

D. Jesús Fernández. Don Abilio San Martín. Don Antonio López. Delegación Provincial de la Sección Femenina. Don Florencio López. Don Honorato Rupelo. Farmacia de García Antón. Don Isidro Nicolás Antolin. Ibáñez (Confitería). Don Ignacio Martínez. Doña Marina González

SALA DE FIESTAS

DE 1 A 2, VERMUT-BAILE; 3,30, CAFE Y ATRACCIONES; 5,30, SESIÓN ESPECIAL DE VARIEDADES; 7,30, GRAN BAILE; 11,30, CAFE Y ATRACCIONES.

Lia Delvi, Lucy Morales, Amara y el Poeta Gitano y Orquesta Internacional "Truchado".

Benito. Don Pedro Terrados López. Don Pio Espiga. Don R. Bartolomé. Sucesores de Rufino de la Fuente. Don Teodoro Santa Olalla. Ultramarinos Casado. Don Vicente Bartolomé. Viuda de Taboada. Viuda de Mauricio Ortiz.

Información sindical

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Para general conocimiento de todos los agricultores de este término municipal, se advierte que se halla expuesto el plan de sementera en el tablón de anuncios de dicha Hermandad Comarcal, debiéndose personar aquellos agricultores que se consideren perjudicados, antes del próximo día 14 del mes en curso.

Caso de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se

han practicado, entre otras, las siguientes:

GRAN TEATRO.—A las 3'15 (infantil), 5'15, 7'45 (numeradas) y 11 noche

Jués ORSINI



LA SEÑORA DE FATIMA
Fernando REY - Tito JUNCO
José María LADO
con la colaboración de María Rosa GÁLGADO y José NIETO
DIRECCIÓN MUNICIPAL

Bellísima, de una emoción insuperable; así lo aseguran los que la han visto.

PELICULA RECOMENDADA POR LA COMISION DIOCESANA DE MORALIDAD DE ESPECTACULOS POR SU ALTO VALOR EDUCATIVO Y RELIGIOSO. DECLARADA DE INTERES NACIONAL

AVENIDA.— A las 5'30, 7'45 y 11 noche

SENSACIONAL ESTRENO
Un drama de emoción insuperable y sorprendente originalidad.

La corona negra

Un gran film de acción y aventuras, en un ambiente de inquietante intriga y amor, con una magnífica interpretación de María Félix

¡Extraordinaria! ¡Única! ¡Sensacional! Véala y se sorprenderá

COLISEO.— A las 5'30, 7'45 y 11 noche

EXCEPCIONAL ESTRENO
La película más alegre y disparatada del género detectivesco. Un explosivo cómico que hace durar la carcajada ininterrumpida durante toda su proyección

Morena y peligrosa

Con el graciosísimo cómico Bob Hope y la bellísima Dorothy Lamour.

REX.— A las 12, infantil:

BERLIN EXPRESS
De 3'30 a 7'15, 7'45 y 11 noche
UN PROGRAMA DE MULTITUDES

FESTIVAL EN MEXICO
Un mágico y deslumbrante espectáculo de canciones y música, en maravilloso technicolor, con Walter Pidgeon, y

Alma en la sombra

Interesantísima realización "Metró", con Robert Montgomery e Ingrid Bergman.

CALATRAVAS.— A las 5, 7'30 (numeradas) y 11 noche

MONSTRUOSO DOBLE
Mentira latente
La más excitante e intensa superproducción del cine moderno, con Bárbara Stanwyck, y
BERLIN EXPRESS
Insuperable superfilm policíaco, de intensa acción, con María Obregón y Robert Ryan.

Carlos de la Fuente Díaz, de 20 años, de Masa, de contusión en la pierna derecha, producida en el barrio de Villatoro al atropellar el coche en que se dirigía a su localidad a unos bueyes.
Florencio Marín Duque, de

25 años, de Villatoro, de fractura maleolar de la pierna derecha y contusiones y erosiones de pronóstico menos grave en la rodilla izquierda, por atropellar el coche cuando conducía a los buyes.
Daniel Gutiérrez, de 25 años, chófer, de Villadiego, herida contusa en la región interiliar y otra en la mano que se las produjo con un balón, trabajando.

Cartelera

GRAN TEATRO
"La Señora de Fátima" (1). (Recomendada por la autoridad eclesíastica).

AVENIDA
"La corona negra" (3R).

COLISEO CASTILLA
"Morena y peligrosa" (3).

REX
"Festival en Méjico" (3) y "Alma en la sombra" (3).

CALATRAVAS
"Mentira latente" (3) y "Berlin Express" (2).

GORDON
"Las dos señoras Carroll" (4).

POPULAR CINEMA
"Flecha Rota" (2) y "La ley del más fuerte".

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA.— Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3125 y 2700.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Carlos Sáiz Quintana. Miguel Angel Pérez Varón. Félix Alonso Puente.

DEFUNCIONES
Crescenciano Martínez Páramo, de 74 años, de Santa María Tajadura.
Aurelia Pedrosa Azofra, de 51 años, de Montuenga.

Farmacias de guardia
Señorita González Sainza, Avenida del Generalísimo, y señor García Antón, Villatoro, 19.

Estancos de guardia
Plaza de Prim, Vitoria, Villatoro, San Lorenzo, Plaza Rey San Fernando, Santa Rotea y San Pablo.

Cupón Pro-Ciegos
En el sorteo celebrado se resultó premiado con 50 pesetas el número 657, y con pesetas todos los terminados en 57.

Traspasamos amplios locales
en Lain Calvo
Informes, esta Administración

LA IGLESIA y los dias

Trabajando y rezando

Entró Jesús en una barca acompañado de sus discípulos. He aquí que se levantó una tempestad tan recia en el mar que las ondas cubrían la barca, mas Jesús estaba durmiendo. Y acercándose a El sus discípulos le despertaron diciendo: "Señor, sálvanos, que perecemos". Dícoteles Jesús: "¿De qué teméis, hombres de poca fe? Entonces, puesto en pie, mandó a los vientos y al mar que se apaciguaran y siguióse una gran bonanza. De lo cual, asombrados, todos los que estaban allí se decían: "¿Quién es éste, a quien los vientos y el mar obedecen?"

Dominica 25 de Pentecostés.
San Mateo, c. 8; vv. 24-27

Jesucristo no reprocha a sus discípulos el que le pidieran la salvación en aquellos momentos de apuro, sino el que estuvieran temblando de miedo y casi desconfiados del poder de Dios para salvar aquel peligro. El acudir a Jesús en busca de ayuda está perfectamente, pero el completo es que se acuda a El con fe y confianza plena. Los hombres suelen fiarlo todo a sus propias fuerzas y a su habilidad; cuando éstas parece que resultan impotentes no se les ocurre otra cosa que cerrar los ojos y conformarse con la suerte. Se olvidan lamentablemente del principal factor en el desarrollo y solución de los acontecimientos humanos. Si hubiera en la tierra más oración humilde y confiada es seguro que habría menos desastres humanos. Dios puede escribir derecho con líneas torcidas.

A la vista del negro horizonte que nos presenta el mundo, bien está que se tomen las medidas oportunas para que no descargue la tempestad de males que nos azanan. Pero a la vez, y por encima de eso, la oración del hombre debe subir humilde y confiada, dando el remedio de donde solamente puede venir en fin de cuentas, pues fácil le es a Dios combatir de cualquier modo los deseos y planes de los hombres.

GOION LITURGICO

Domingo, 4. — Dominica XXV de Pentecostés. Ss. Cosme y Damianos, Vidal, Amador, Modesta, Porfirio.
Misa de la Dominica cuarta de Epifanía. Segunda oración de San Carlos; tercera de los Santos; cuarta de Ss. Vidal y Agrícola.
Lunes, 5. — Fiesta de las Sagradas Reliquias. Ss. Zofarías, Isabel, Félix, Eusebio, Silvano, Teótimo.
Misa de las Reliquias (cesano). Segunda oración. Todos los Santos.

CINE CORDON

HOY, a las 5,15, 7,45 y 11 noche
La magnífica superproducción de la Warner Bros

Las dos señoras Carroll

Humphrey Bogart - Bárbara Stanwyck - Alexis Smith

Un hombre genial y dos mujeres hermosísimas en un drama que estruja el corazón de los espectadores.
(No tolerada menores)

Popular Cinema

HOY, DOMINGO Sesión matinal: de 12'30 a 2. Sesión tarde, continua: de 3'30 a 6'30 Precios: 1 y 2 pesetas
La ley del más fuerte y NO-DO
Tarde: Continua de 7 a 11
Las dos señoras Carroll
Precios: 3 y 4 pesetas (No tolerada)

Los de Miranda votarán en estos colegios el día 25

Documento nacional de identidad

Nota para los comprendidos entre 26 y 35 años de edad

Relación de los locales en que se han de instalar los colegios electorales de Miranda de Ebro, en las secciones municipales para el día 25 del actual.

Sección primera: Aula primera: Grupo escolar "José Antonio" — Calle de la Fuente, plaza de España, calle del Racimo, Travesía de la Fuente, calle de San Llorente, Independencia, Real Aquende, plaza de Santa María, San Francisco, La Alameda, carretera de Fuentes (Calle de la Cruz), carretera de Orón (Calle de la Cruz), Real Aquende hasta Casas (Calle de la Cruz).

Sección segunda: Aula segunda: Grupo escolar "José Antonio" — Calle de San Juan, plaza del Mercado, Travesía del Mercado, travesía de las Eras, calle de la Cruz, Escuelas, Castillo y la Picota.

Sección tercera: Aula tercera: Grupo escolar "José Antonio": Calle de los Hornos, Eras de San Juan, Eras de Lázaro, Oroncillo (incluidos todos los edificios de las Huertas) y Avenida de Keller.

Sección cuarta: Aula cuarta: Grupo escolar "Cervantes" — Calle del Arenal, Eras del Arenal, plaza de Cervantes, Real Alende, travesía del Arenal, travesía del Olmo y travesía de Eras del Arenal, Tomás Mohave, Carrizos, García Quejido y San Nicolás.

Sección quinta: Aula quinta: Grupo escolar "Cervantes" — Calle del Arenal, Leopoldo Lewin, Bilbao y Carrizos.

Sección sexta: Aula sexta: Grupo escolar "Cervantes" — Calle de Carreteras, La Rreja, General Moja, Reyes Católicos y Santa Lucía.

Sección séptima: Colegio particular calle de Vitoria (chalet) — Calle de Vitoria, Carlos III y Alameda.

Sección octava: Aula cuarta: Grupo escolar "Cervantes" — Calle de Colón, Pérez Galdós y Alcázar de Toledo.

Sección novena: Aula quinta: Grupo escolar "Cervantes" — Calle de Generalísimo Franco, Avenida de José Antonio, calle de don Saturno Rubio, calle de don Fidel García y calle del Cid.

Sección décima: Aula sexta: Grupo escolar "Cervantes" — Calle de San Agustín, calle del Río, 2 de Mayo, Calvo Sotelo, Cabanellas y Puerto de Llano.

Sección once: Aula séptima: Grupo escolar "Cervantes" — Calle de Concepción Arenal, Ramón y Cajal y Avenida de la República Argentina.

Sección doce: Escuela reverendos padres Jesuitas. G. Cabanellas — Calle de Alfonso VII, calle de Rosales, camino de Bayas, Estación Ferroviaria, Clavel, Condado de Trebujén, Fernán González, Almirante Bonifaz, plaza de Toros, ensanche Cuartel del Este, Altamira, Logroño, Las Conchas y Ciudad Jardín.

Sección trece: Rural. Aula cuarta: Grupo escolar "José Antonio".

La Nave (a partir de la Granja de Salinas), Suzana, Montañana, Guinico, Ayuelas, Valverde, Bardauri (a partir Casa Blanca hasta la Tejera), Los Corrales, Ircio, Herrera, Sajuela, Ternerero y San Miguel. Sección catorce: Aula octava: Grupo escolar "Cervantes" — Las Matillas, Californias, Azucarera, Bayas, Arce, Anduva y Diseminados.

Su adquisición es obligatoria para todos los españoles de ambos sexos, desde los 16 años de edad, y extranjeros con tres meses de residencia en España, de conformidad con lo dispuesto en la Ley de 2 de marzo de 1944 ("B. O. del Estado" núm. 81). Este documento empezó a expedirse para los vecindados en Burgos, comprendidos en la edad de 26 a 35 años, el día 2 de noviembre en las oficinas instaladas al efecto en la calle de Vitoria, 10, no siendo preciso para recoger la "hoja de inscripción" que se presente la persona in-

teresada, pudiéndolo hacer otra segunda. — El plazo máximo para solicitar obligatoriamente el documento aquellas personas que cumplan en el año en curso la edad de 26 a 35 años, es de dos meses, excepto los funcionarios civiles y personal del Ejército, Marina y Aire que tengan tarjeta de identidad autorizada por algún Organismo del Estado, plazo de dos meses que se computa a partir de la fecha que comienza en esta capital la expedición del documento, a los comprendidos en la citada edad. **EL COMISARIO JEFE.**

CONSULTORIO MEDICO

OPTICA CIENTIFICA FUNDADA 1840	JOYERIA VILLANUEVA P. J. Antonio, 11.	LA PRIMERA CASA EN BURGOS. DESPACHO DE RECETAS
--------------------------------	---------------------------------------	--

J. Rodríguez Pascual ACITORES (Hijo)
PIEL - SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
S. Pablo, 6, 1.º. Izda. Tfno. 2946

PUERICULTOR TITULADO ESPECIALISTA EN NIÑOS
De 12'30 a 2 y 3 a 4
Puebla, 35 — Teléfono 2113

A. Gómez López
Diplomado y del Patronato Antituberculoso, por oposición
Pulmón - Corazón - Rayos X
Calatravas, 3 — De 12 a 6

JOSE MARIA FRANCES GIL
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36

S. ARIAS
Cirujía general y Vías urinarias.
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 10 — Teléfono 2218
CLINICA: San Pedro Cardena, 23

V. OJEDA CARCEDO
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X.
Metabolimetría.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 1667

SANATORIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA BLANCA
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 - Tfno. 2323 - BURGOS

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
Rayos X - Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 18, 2.º — Tfno. 1533

Doctor De la Cuesta
PULMON Y CORAZON. RAYOS X
Miranda, 3 — Teléfono 1983

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria de 12 a 2
Calle de Santander, 23 y 24, 3.º

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 2 - TEL. 4306.

I. G. CASTROVIEJO
DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA
Enfermedades de los niños. Rayos X
Madrid, 7.

Dimas Ibáñez Muñoz
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Especialista diplomado
Vitoria, 21 — De 1 a 3

Clodoaldo Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 moderno. Tfno. 1855

Doctor Renedo
CIRUJIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 12 — Teléfono 2859
De 12 a 1'30

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1691

C. Salinas Ayuso
Rayos X - Radioterapia penetrante - ELECTRICIDAD MEDICA
Miranda, 3 — Teléfono 3149

F. URRACA
OCULISTA
LAÍN CALVO, 17 TEL. NO. 1311

Doctor VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
Cirujía general. -- Rayos X
Catera, 15, 1.º

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1691

E. Barrio Fustel
MEDICO ODONTOLOGO
Miranda, 3 — Teléfono 2823

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1691

FRANCISCO CANELLA
OCULISTA
Diplomado por oposición
Miranda, 6 — De 12 a 2 y de 4 a 6

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1691

DR. GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
P. Rey S. Fernando, 3, 3.º. T: 1448

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1691

Optica Izamil - Laín Calvo, 33
Conte en esta Casa su receta de Oculista.
Cristales científicos de las mejores marcas.

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1691

Demetrio Alvarez, "El Tornero Madrileño", maestro de la Escuela Profesional de Arte de Quintanar de la Sierra

Por concurso de méritos convocado en el "Boletín de la Organización Sindical" ha

sido nombrado para el desempeño de la plaza de maestro de turno de la Escuela Profesional de Arte de Quintanar de la Sierra don Demetrio Alvarez, conocido por "El Tornero Madrileño". Don Demetrio Alvarez viene desempeñando un altruista cometido en el momento de la artesanía desde el año 1931, fecha en que abrió sus talleres en nuestra ciudad, habiendo montado diversas exposiciones de sus obras, recibiendo siempre el asentimiento unánime de la crítica y público.



Los materiales sobre los que ha trabajado son madera, hueso, marfil, alabastro y piedra. Con vistas a la próxima exposición de artesanía convocada por la Obra Sindical, el maestro Alvarez viene laborando activamente en la ultimación de originales y preciadas obras que han de llamar poderosamente la atención.

Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

El cargo para el que ha sido designado responde a una continuada sucesión de méritos y nadie mejor que él para el desempeño del mismo. Estimamos que con el nombramiento studido la juventud se irana aumentará en creces su afición por el estímulo ancestral de la artesanía, cuyas palpables consecuencias no tardarán en ser conocidas.

Esta Jefatura estima necesario recordar a los señores ganaderos de la provincia lo siguiente:

Primero. — Que pueden lavar por su cuenta la lana de que sean propietarios, eligiendo para ello los lavaderos que deseen entre los proximos a su explotación, mediante solicitud a esta Jefatura en plazo que expirará el 10 del actual mes de noviembre.

Segundo. — Que en caso de discrepancias sobre la apreciación de rendimientos de su cía a lavado, deban acudir a la Junta Local, establecida por Orden ministerial de 30 de abril de 1951 (párrafo cuarto, apartado tercero) y disposición de la Dirección General de Ganadería del Ministerio de Agricultura, de 8 de junio de 1951, "Boletines Oficiales del Estado" números 121 y 163.

Tercero. — Que para la resolución de cuantas incidencias se produzcan en relación a la recogida de lana, pueden acudir, individualmente o a través de las Hermandades Locales, a esta Jefatura Provincial, que adoptará las medidas adecuadas.

Vea nuestro escaparate de artículos de cama

JUEGOS BORDADOS
COLCHAS
COLCHONES
MANTAS

ALMACENES MONASTERIO

¿Quieres ser una buena ama de casa? Acude al Curso de Hogar que próximamente se va a celebrar en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S.

Apostolado de la Oración

Mañana, lunes, a las ocho y media, y en la iglesia de la Merced, se celebrará una solemne misa con responsó cantado en sufragio de los socios difuntos.

El director de la Asociación, reverendo padre Francisco García Ortiz, S. J., ruega muy encarecidamente a todos los socios y familiares de los fallecidos la más puntual asistencia, por cuyos actos de caridad cristiana lea anhegan las gracias.

AMBULANCIA
PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES
TELEFONOS 2326 y 2210
BURGOS

El gobernador civil inaugura un gran abastecimiento de aguas en Pino de Bureba

Visitó también Cillaperlata, para asistir a la bendición de un grupo escolar

Una monumental obra de abastecimiento de aguas fué inaugurada ayer en Pino de Bureba bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. La obra, construida íntegramente por la Junta Técnica de la Falange, supone una traza de aguas con cerca de cinco kilómetros de tubería por un desnivel muy pronunciado, almacenando el agua en un gran depósito, capaz para 104.000 litros. El agua es captada en una monumental fuente con cuatro chorros, abrevadero y lavaderos, en riegos, y asimismo se ha dispuesto por el pueblo una serie de bocas que permitirán adaptar mangas de riego para casos de necesidad. También se tiene el proyecto de introducir el agua en las viviendas del pueblo. Es esta, además, una magna obra, de la que puede sentirse orgulloso Pino de Bureba y que es un digno ejemplo para los pueblos limítrofes.

A las doce y media de la mañana el señor Rodríguez de Valcárcel llegó a Pino de Bureba, acompañado del ilustrísimo señor don Abilio del Campo, secretario de Cámara del Arzobispado, siendo recibidos a su llegada con grandes muestras de simpatía por el pueblo en masa y autoridades.

PROCESION DE LA VIRGEN DE FATIMA

Partiendo de las escuelas —situadas a la entrada de la villa—, se inició una brillante procesión para llevar a Nuestra Señora de Fátima a la iglesia parroquial, rompiendo marcha los niños de las escuelas, siguiendo la juventud fe-

miniana y mujeres, el "paso" de la Virgen, portado en andas por los mozos de la villa, y a continuación las autoridades, presididas por el gobernador civil; secretario de Cámara; alcalde de Pino, don Jesús Gutiérrez; rector del Colegio Máximo de Oña, reverendo padre Vizmanos, S. J.; párroco, don Emilio Sorriugeta; concejales, señores Arriaga, Ortiz y Santamaría; secretario, don Camilo Fernández; jefe local, don Pedro González; maestro, don José Díaz, y otras autoridades.

En una preciosa hornacina fué colocada la Virgen de Fátima, y seguidamente se celebró una misa solemne, que fué oficiada por el reverendo padre Sabués, S. J., ministro de teólogos del Colegio de Oña, asistido por los PP. Marciano Mecerreyes, párroco de Los Barrios, y Jesús Madrazo, párroco de Oña. Los jóvenes de la localidad cantaron la santa misa y el reverendo padre Vizmanos hizo un brillante panegírico de la fiesta.

Terminada la santa misa se inició nuevamente la procesión hasta la fuente y abrevaderos, que fueron bendecidos por el padre Sabués, quedando con ello inaugurado el abastecimiento de aguas.

Por la tarde, en las escuelas nacionales, se celebró un acto público, con asistencia del vecindario. El jefe provincial impuso en primer lugar la Medalla de la Virgen Guardia al alcalde, don Jesús Gutiérrez, y seguidamente pronunció un brillante discurso, que fué calurosamente aplaudido.

Por último el señor Rodríguez de Valcárcel recibió a comisiones de los pueblos de Oña, Terminón, Cornudilla y La Parte, despachando asimismo con diversos vecinos de la localidad.

EN CILLAPERLATA

A las cinco de la tarde el señor gobernador civil giró visita al pueblo de Cillaperlata, al objeto de conocer los problemas que tiene planteados el pueblo y presidir la bendición de la adaptación de las escuelas. Con gran júbilo fué recibido el señor Rodríguez de Valcárcel por el vecindario en masa, presidido por el alcalde, don Andrés Haya; párroco, don Carlos Alonso; concejales, señores Sacedo, Bergado y Lorente; secretario, don José García; jefe local, don Vicente Lorente; maestro, don Abilio Martínez, y juez, don Maximino Sacedo.

El señor gobernador visitó en primer lugar la parroquia, orando breves momentos, y a continuación se trasladó a las escuelas, que fueron bendecidas por el señor cura párroco.

En el acto público que se cele-

bró seguidamente, el niño Paguito García, hijo de uno de los caídos de la localidad, en nombre del pueblo dió las gracias a la primera autoridad provincial por su visita, solicitando su ayuda para las obras que se tiene proyectadas.

El jefe provincial cerró el acto con unas palabras, en las que puso de manifiesto su amor por Burgos y su fe en el Caudillo y en España.

Terminados los actos, y tras despachar con varias comisiones, el excelentísimo señor gobernador civil emprendió el regreso a Burgos, deteniéndose a su paso por Oña para visitar diversas obras que se realizan en esta localidad.

LA BATERIA MEJOR?

Tudor

LA ELECTRICIDAD INDUSTRIAL
Vitoria, 10 — Teléfono 1324

Sesiones de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Aprobación de medio millón de pesetas para el próximo ejercicio

El pasado día 30 celebró sesión extraordinaria la Junta de Gobierno de esta Cámara, bajo la presidencia de don Luis Aguirre Osacar y con asistencia de los señores Yarto, Grijelmo, Martínez Soto y García Gutiérrez, actuando de Secretario el de la Corporación señor Martín Liébana. El objeto de esta reunión extraordinaria fué la aprobación del presupuesto ordinario de la Cámara para el año de 1952 que arroja un resultado neto de quinientas dieciocho mil ciento cincuenta y nueve pesetas y que fué aprobado y remitido a la superioridad para su aprobación definitiva.

El siguiente día celebró esta Junta su sesión mensual ordinaria en la que entre otros asuntos trataron los siguientes:

Visita con el señor alcalde de las obras del colector en unión de los miembros de la Asociación de Propietarios, de la que salieron complacidos el señor presidente y secretario que hicieron referida visita. La Junta de Gobierno formula algunas observaciones sobre el particular, las que serán trasladadas a la Alcaldía para su correspondiente aclaración y relacionadas con el nivel de referido colector con una variante casi igual a la de la pavimentación actual y la dificultad que pudiera surgir en empalmes de edificios con sótanos o semisótanos.

Queda enterada la Junta de Gobierno del cambio definitivo del horario del cierre de portales, de la próxima celebración de una Asamblea de Cámaras del Norte de España; se conceden los beneficios de exención de alquileres solicitados, se informa sobre la cesión de locales par las próximas elecciones municipales y la inscripción de la Cámara a estos efectos en el grupo de Corporaciones económicas.

Se informa de la actuación de la Cámara en relación con la modificación del Reglamento de Anuncios, acordada por el Excmo. Ayuntamiento y contra cuyo acuerdo se han interpuesto los correspondientes recursos y a su vez se ha dado el aplazamiento provisional de dicha modificación que obliga al funcionamiento nocturno de los servicios, hasta que se establezca el servicio de vigilantes nocturnos, dado que el funcionamiento nocturno sin dicho servicio puede implicar riesgos y perjuicios.

Por el Sr. secretario se informó haber asistido a una reunión de Secretarios de Cámaras, convocada por el Ministerio de Trabajo, para el estudio y unificación de cuestiones presupuestarias de las Cámaras, expone a la Junta cómo fueron recibidos por el nuevo señor secretario del Ministerio, quien le pidió atender con su mayor interés a las Cámaras y fortalecer sus relaciones sociales. Igualmente informó de las palabras que les dirigió el señor presidente de la Cámara Madrid, Excmo. señor marqués Valterra, quien anunció el propósito de la Superioridad de atender problemas urbanos con una inmediata y efectiva realidad.

26 becarios para cursillo de cultivo de cereales en Burgos

El acto de apertura se celebrará mañana

Veintiséis becas de 45 pesetas han sido concedidas por la C.O.S. para asistir al cursillo sobre cultivo de cereales organizado en colaboración con el Ministerio de Agricultura. Los labradores a quienes han concedido becas son Eugenio Esteban Valcabado, de San Martín de Rubiales; Julián Fernández Lázaro, de Trespaderne; Donato Esteban Baza, de San Martín de Rubiales; Jaime Ruiz Peña y Carlos Sandoval Fernández, de Arijia; Ricardo Benito Gallo y Benedito Benito, de Arauzo de Maizoroba; Máximo López Sanz y Pedro Zubo Velasco, de Aranda de Duero; Telesforo Toradabe Adrian, de Linares; Andrés Gaspar de Miguel, Cabezón de la Sierra; Joaquín Padilla Guerrero, de Padilla de Abajo; Eulogio Gujardo Sendino, de Fuentecén; Eliseo Lacalle Lacalle Adolfo Elvira de Miguel, de Cabezón de la Sierra; Evelio Aparicio Chicote y Rufino Molinero San Cruz, de Salas de los Infantes; José María Alonso López y Primitivo Mijangos López, de Trespaderne; Antonio Nieva Mallana, de San Martín de Rubiales; Teodoro Verdón, de Roa de Duero; Miguel López Langa, de Vadocondes; Miguel Septiem y Segundo Gutiérrez, de Santo Domingo de Silos y Mariano Dueñas y Maurino Maestro, de Hasandino.

Todos ellos deberán presentarse en el salón de actos de la C. N. a las doce horas del día de mañana.

Los Sindicatos preparan para las elecciones

Para mañana, día 5, está anunciada una reunión de representantes sindicales en la C.N.S., convocada por el delegado provincial, con objeto de constituir la Junta de Elecciones Sindicales para la designación de concejales de representación sindical y nombramiento de la mesa electoral para la previa, por votación de compromisarios. En el curso de esta reunión serán impartidas las normas que han de regir en la renovación de los concejales sindicales, que, como se sabe, en nuestra ciudad son tres.

Resultado de la prueba provincial de X Concurso de Coros y Danzas de la S. F.

La clasificación obtenida en la prueba provincial del X Concurso Nacional de Coros y Danzas celebrada durante los días 20, 21 y 28 del pasado mes de octubre, ha sido la siguiente:

- GRUPOS DE DANZAS DE SECCION FEMENINA**
 - Primero.—Grupo A. de la Sección Femenina de Burgos.
 - Segundo.—Grupo de danzas de Gumiel de Hizán.
 - Tercero.—Empatados, grupo de Neila y Covarrubias.
 - Cuarto.—Grupo de Salas de los Infantes.
 - Quinto.—Grupo A. de productoras.
 - Sexto.—Grupo de Medina de Pomar.
 - Séptimo.—Grupo de Zazuar.
 - Octavo.—Grupo de Aranda de Duero.
 - Noveno.—Grupo B. de productoras.

- Décimo.—Grupo B. de Sección Femenina de Burgos.
- GRUPO DE DANZAS DE JUVENTUDES**
 - Primero.—Flechas de Gumiel de Hizán.
 - Segundo.—Margaritas de Burgos.
 - Tercero.—Grupo del Colegio del a. Visitación.
 - Cuarto.—Grupo de aprendices de Payno.
 - Quinto.—Grupo de escolares de la Escuela Normal.
 - Sexto.—Grupo de aprendices de Manufacturas Angola.
 - Séptimo.—Flechas de Burgos.
 - Octavo.—Flechas de Aranda de Duero.
- COROS DE SECCION FEMENINA**
 - Primero.—Coro de Burgos de Sección Femenina.
 - Segundo.—Coro de Miranda de Ebro de Sección Femenina.
- COROS DE JUVENTUDES**
 - Primero.—Coro de escolares del Magisterio Santos (Internado Teresiano).
 - Segundo.—Coro de flechas de Burgos.
 - Tercero.—Coro de aprendices de Renedo.
 - Cuarto.—Coro de flechas de Aranda de Duero.
 - Quinto.—Coro de flechas de Covarrubias.

TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. MANUEL CALLEJA ITURRIAGA

Que falleció el día 6 de noviembre de 1948

(Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Piedad Aparicio, hijos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios. Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán el MARTES, día 6, en la parroquia de San Gil Abad, a las nueve y nueve y media de la mañana, por cuya asistencia les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos, 4 de noviembre de 1951.



EL SEÑOR

Don Justo Andrés Delgado

(EMPLEADO JUBILADO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO)

Falleció en el día de ayer, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Sus resignados hijos, doña Irene, don Eliseo, doña Clara (ausente) y don Victor (industrial); hijos políticos, doña Teresa Santa Olalla, don Fernando Fernández (ausente) y doña Rosa Murga; hermanos políticos, doña Eulalia Pastor y don Benito Pérez; nietos, biznietos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios. Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al entierro, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, HOY, DOMINGO, 4, a las ONCE y MEDIA, así como al funeral en la misma parroquia, el LUNES, 5, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: General Mola, número 29

Burgos, 4 de noviembre de 1951

"La Misericordia". - Gran Funeraria. - Santa Clara, 2 Tel. 1672

¿Celebración, este mes, de un gran consistorio en Roma?

La Prensa francesa hace cálculas sobre el posible nombramiento de cardenal para el arzobispo de París

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).

Parecen confirmarse los rumores que señalan como propicia la primera quincena de noviembre para la celebración en Roma de un gran consistorio, destinado a conceder el grado cardenalicio a 21 dignatarios de la Iglesia, que deben cubrir la vacante del Sacerdo Colegio. Al subrayar la importancia de este consistorio se recuerda que desde 1946, en que merecieron la pompa de cardenales 32 jerarquías eclesiásticas, el Sacerdo Colegio no ha concedido la púrpura a ningún obispo. Hoy la necesidad de restablecer los grados parece inaplazable, porque además de las ausencias del cuarenta por ciento de los cardenales en función cuentan una edad superior a setenta años. Por añadidura, el trabajo espiritual de la Santa Iglesia aumentó, hasta el extremo de sugerirse, como precaución conveniente, elevar a cien el número de cardenales en despecho a la tradición, que desde el siglo XVI los mantenía en setenta, y poder así abarcar la nueva estructura, sensiblemente ampliada por la obra evangelizadora en los pueblos de Oriente.

COMENTARIOS DE LOS POSIBLES CARDENALES

En Francia, donde nada pasa desapercibido, siguen con mucha atención también los nombramientos de estos altos dignatarios, y aunque ello sea de responsabilidad y privilegio exclusivo del Santo Padre, no faltan los comentarios y hasta las presiones externas, que podrían influir en las de-

signaciones, si no dependieran de la más alta autoridad humana.

Recientemente, un semanario muy difundido en Francia, aludiendo al tema, escribió que una delegación del Consejo Municipal de París en audiencia privada con Pío XII, dejó entender al Papa "la conveniencia de conceder al Arzobispo de París el sombrero de cardenal". Los argumentos que desarrollan para justificar esta petición reposan en la costumbre que desde tiempo inmemorial el arzobispo de la "más grande ciudad católica del mundo" recibía casi inmediatamente esta nominación. En contra, y no explicándose cómo actualmente ha transcurrido tanto tiempo sin que le sea concedida, el comentario de "desgracia" y de la influencia que pudieran tener en la dilación los reproches que le pudieron hacer al arzobispo por una actitud excesivamente caritativa con respecto al difunto mariscal Pétain o a los que son fieles a su memoria.

INTERVENCION DE LA PRENSA

Sinceramente nos parece absurda la consideración, por que ante el Santo Padre, la caridad demostrada por monseñor Fellin habrá constituido un mérito más y si hasta ahora no ha sido recompensada es porque otras razones poderosas exigirán esa conducta. Pero lo que tiene un verdadero interés para todos es la forma en que la Prensa francesa interviene en asuntos tan delicados como este. En el momento de terminar esta crónica un diario de la capital

Fosfatos sedimentarios en el Sahara

—o-o-o—

ALMERÍA, 2. — El investigador don Manuel Alía Medina ha hecho unas declaraciones al director del diario "Yugo" relativas a las expediciones geológicas al Sahara Español. En ellas manifiesta que la riqueza de aquellos territorios la constituyen los importantes yacimientos de fosfatos sedimentarios. El señor Alía Medina realizará un nuevo viaje de investigación al África Occidental Española. En su conversación ha añadido el señor Alía Medina que se esperan con el mayor interés los resultados últimos de las investigaciones que desde hace tres años se efectúan en los yacimientos de fosfatos de aquellos territorios, y que en las últimas expediciones se encontraron otros minerales, que actualmente están en estudio, de indudable interés para nuestra economía. Con anterioridad a estas expediciones, el Sahara Español era casi desconocido geológicamente, pero hoy se conocen ya los trazos fundamentales de su constitución, de conjunto y los de detalles en muchas de sus zonas. (Cifra).

anunciaba con disimulada satisfacción que no sólo monseñor Fellin, sino además el arzobispo-obispo de Mens, monseñor Grente, debe de haber recibido la noticia de su nominación de cardenales. Nosotros nos preguntamos por qué la Prensa española no reclama para sus obispos la púrpura cardenalicia. Nos lo preguntamos, sin esperar la respuesta, porque ningún país es tan total e íntegramente católico como España y ninguno, claro, ha dado tantos mártires en la epopeya moderna ni tantos misioneros. Eso lo responde todo.

Siete días en la Prensa mundial

(Viene de la página 7)

del general Eisenhower. El general americano vive día a día el iracundo de la formación de esta unidad, que residiendo en su forma principal en las relaciones entre Inglaterra y Estados Unidos, ambos Gobiernos adoptan sus decisiones en el más completo aislamiento.

JUEVES

Francia, como la casi totalidad de los países europeos, siente la necesidad apremiante de viviendas. El ministro galo de Reconstrucción y Urbanismo, en un discurso pronunciado recientemente en Marsella, ha dictado una serie de medi-

das encaminadas a llenar la falta de 240.000 viviendas anuales que se nota en el país vecino. Por lo pronto, y hasta creemos que sobra el decirlo, el Gobierno de París para combatir la escasez de viviendas anuncia nuevas exoneraciones fiscales. También piensa importar mano de obra especializada y el aumento de primas para la reconstrucción prevista. "La Croix" ha levantado la voz contra estas nuevas cargas fiscales que sufrirá el destrozado contribuyente francés, diciendo que lo único que tiene que demostrar el Gobierno es donde se van los millones de francos destinados a las obras públicas sin tener que poner nuevos impuestos por cada obra que se proyecta.

Un invitado lúgubre

(Viene de la página 7)

sultaría risible. Lo que en todo caso se lograría reducirse a un confuso y alarmante revuelto de noticias que ni aun crearían una orientación. Porque los únicos que pueden hacerlo son los médicos y ante el enfermo, y más de una vez hemos oído a aquellos pronunciarse en contra de esos libros de divulgación médica, que se ofrecen como auxiliares de la salud de un hogar, porque pueden prestarse a las arriesgadas interpretaciones de quienes carecen absolutamente de toda base de preparación científica.

En total, de la sección radiofónica a que nos referimos puede decirse que apenas servía para amargarnos la cena un día de la semana, como no tuviese otros fines que no alcanzamos a precisar. Era el más lúgubre de los compañeros de mesa. Hace algún tiempo hemos dejado de oír en nuestro comedor la voz que nos hablaba de llagas, de pus, de bacilos, de tumores en el cerebro, de cáncer, de tuberculosis, de gangrenas... El desfile de dolores y de miserias cesó o ha elegido horas menos inoportunas. Nos sentimos aliviados. Por sí sólo, aquello era una verdadera enfermedad. Enviamos nuestra gratitud a los rectores de Radio Nacional que nos curaron de ella.

VIERNES

Hace algunos meses los periódicos conservadores de Oslo se preocuparon de la "terrible juventud" que existía en Noruega. Fue acusado el "espíritu moderno" y siguió diciendo: "Es una prueba paradójica del fracaso del socialismo, de la sociedad moderna que tan pocas cosas positivas, puede ofrecer a la juventud. ¿Dónde están los límites imprecisos de la necesidad de acción y de la sed de aventuras? ¿Dónde está el sentido de la vida? ¿Dónde están los ideales y la fe?" "Arbeiderbladet", de Oslo, contesta a estas lamentaciones de burgueses de café dando cifras y datos según los cuales la delincuencia infantil en Noruega ha disminuido en un cincuenta por ciento. Y el citado periódico termina diciendo que lo único que necesita la juventud es trabajo, y que si este lo tiene, como sucede en Noruega, el problema no tiene fundamentos.

SABADO

La meteorología moderna ha alcanzado en la mayor parte de las naciones un gran desarrollo, progresando y simultáneamente al uso de la aviación para los transportes aéreos, "América" publica recientemente los detalles de dos aparatos empleados difusamente en Estados Unidos para hacer los mapas meteorológicos. Son los globos ondas que se elevan a treinta kilómetros de altura, que radiotransmiten automáticamente los partes, y otras estaciones situadas en las cimas de montañas que funcionan también automáticamente por espacio de dos meses a diez semanas mediante un dinamo movida por un pequeño motor de gasolina. El calor del generador impide que se hielen los instrumentos.

Las causas de la catástrofe en el actual plan de enseñanza media

Si se suma lo que sobre el examen de Estado se ha escrito a los comentarios que el discurso del ministro de Educación produjo de algunas autorizadas personalidades y que ha sido posible leer en algunos órganos autorizados, se puede tener una idea bastante clara de lo que es este famoso examen. Si el actual plan de bachillerato ha sido defendido, el examen no lo ha defendido nadie.

El examen general del problema es muy interesante, por que proyecta un chorro de luz sobre todo un aspecto de nuestra vida colectiva. El examen de Estado ha creado en el sistema de nuestra enseñanza uno de los negocios más lucrativos que en este aspecto se han conocido. Coexisten dos clases de enseñanza media: la oficial, en los Institutos estatales, y la colegiada, en instituciones particulares y que, en realidad, es también oficial. En los últimos años, las instituciones particulares de enseñanza media, tanto las estrictamente religiosas como las que externamente no lo son tanto, aunque internamente han de serlo igual, han adquirido una enorme frondosidad. Numéricamente, el número de alumnos de los colegios particulares depasa de muchísimo el censo de alumnos matriculados en los Institutos de Enseñanza Media del Estado. Los padres de familia han considerado que debían poner a sus hijos en los colegios particulares. Estos establecimientos han tomado un volumen verdaderamente

desusado. El Estado ha aceptado el hecho con evidente plausibilidad. El Estado ha considerado indispensable controlar las patatas y las naranjas, el trigo y el aceite, los garbanzos y las sardinas. Para la exportación ha creado una peseta-tomate y una peseta-cerecho y una infinidad de pesetas más. Pero el Estado ha considerado que no era indispensable controlar todos los estadios de la cultura y, prácticamente, ha dejado la enseñanza media en manos de los colegios particulares. Al lado de la importancia y el volumen de estos establecimientos, los Institutos del Estado han estado mal dotados y su vida es notoriamente lánguida. En estos días de intervencionismo universal, esta situación es un poco anómala, pero si se ha llegado a ella, sin duda se debió a razones de un peso real. Ahora son estas razones las que han hecho crisis en el examen de Estado.

Siempre existió esta dualidad de instituciones en la enseñanza media, en el bachillerato. Pero en los últimos años se ha producido una gran novedad. Antes, los alumnos colegiados en los establecimientos particulares iban a examinarse, a fin de curso, en los Institutos del Estado, que se llamaban generales y téc-

nicos. Ahora no. Ahora, los alumnos colegiados en los colegios particulares efectúan sus pruebas de aptitud en los colegios mismos donde estudian. Voy a suponer que las personas encargadas de juzgar estas pruebas de aptitud han estado dotadas de suficiente espíritu de caridad para decir a sus alumnos la estricta verdad sobre sus posibilidades intelectuales. La primera obligación de un buen maestro es decir a su alumno, en todo momento, la realidad de sus capacidades. Sin embargo, creo que es siempre una excelente cosa no tentar a los hombres demasiado. Si el presupuesto de los establecimientos particulares depende, en definitiva, de la presunción intelectual de los alumnos que a él concurren, es humano suponer que los maestros tenderán a afirmar que sus educandos son indiscutiblemente dotados. Cuando, en el régimen anterior, los muchachos se examinaban ante un tribunal de profesores de Instituto, se encontraban con un tribunal independiente, con profesores pagados por el Estado y cuyo peculio no dependía del presupuesto del colegio particular. Ahora, el sistema está basado en un principio contrario: en la presunción de independencia de unos

señores dependientes del número de alumnos que integran su establecimiento. El sistema había fatalmente de producir una consecuencia: aumentar desmesuradamente el número de muchachos que estudian el bachillerato. En ningún caso, el sistema había de aumentar la capacidad de la población escolar.

Cuando los alumnos llegan al examen de Estado, después de siete aprobaciones consecutivas perpetradas por el establecimiento docente donde han concurrido, suele producirse la catástrofe. Llegan por primera vez en su vida ante un tribunal oficial, formado por profesores de Universidad, independientes, por tanto, incluso de la enseñanza media. Los muchachos se quedan anonados, desamparados. Un examen que en el Instituto les pareció sencillo, en la Universidad les parece complicadísimo. "El nervosismo, el terror de los examinandos -ha escrito un catedrático de Barcelona- no puede crearse más que viéndolo. Los chicos, y todavía en mayor grado las chicas, dan lástima al más insensible. En tal estado de ánimo --complicado con la leyenda del examen-- es imposible examinarse ni de Estado ni de nada. Para comprender esta situación es necesario haber asistido a alguna sesión de

pruebas orales. Se ve y no se cree".

De manera, pues, que después de siete años de reiteradas aprobaciones extendidas por el establecimiento que el alumno ha frecuentado, se produce la catástrofe. ¿Qué valor tienen las aprobaciones? La familia queda estupefacta, los muchachos no saben lo que ha sucedido cuando se demuestran que han hecho faltas de ortografía en el escrito y no han sabido la capital de Finlandia. ¡El muchacho, por otra parte, ha costado un dineral!

Hay que volver a las andadas. Dada la imposibilidad de resolver el problema de la dualidad de establecimientos, los alumnos de los colegios particulares han de examinarse cada año o cada dos años en los Institutos del Estado. En estos tribunales no es necesariamente indispensable la presencia de algún representante del colegio particular. Los exámenes de reválida --que deberían ser llamados así y no de Estado, mientras el Estado no realice plenamente esta función-- podrían ser presididos por un catedrático de Universidad, aunque tampoco creo que ello fuere indispensable, porque quizá lo mejor sería separar el bachillerato de la enseñanza universitaria. Habrán ustedes observado que la crítica del examen la han realizado universitarios. Esto es debido a que ellos saben cómo llegan los muchachos a la Universidad.

JOSE PLA.

¿Pueden los ladrones revalorizar las joyas de arte?

El robo de un cuadro lo hizo aún más famoso y quintuplicó su precio

Al salir de la I Bienal Hispanoamericana de Arte, unos cuantos amigos comentábamos los más variados aspectos —la genialidad de la raza, la diversidad de tendencias, el gigantesco esfuerzo de organización, el valor material, incalculable, de las obras expuestas—, pero uno de los visitantes, buen agente de seguros y apasionado lector de novelas policíacas, hizo derivar la conversación al tema de robos de obras pictóricas, alreando, entre otros casos famosos, el celeberrimo del cuadro de Gainsborough, que representa a la duquesa de Devonshire, robado de las galerías de Agnew y Cia., de Londres, en 1876, y aparecido veintinueve años después, o sea, hace ahora medio siglo.

Toda la Prensa de entonces se ocupó ampliamente del sensacional acontecimiento, resaltando la audacia de los ladrones, ya que por tratarse de una joya pictórica de elevadísimo valor estaba vigilada permanentemente por un servicio de Policía diurno y nocturno. Sin embargo, según las declaraciones del ladrón, publicadas en el "Journal", de Nueva York, fué

la cosa más inocente y sencilla.

"Acudí —dice— a Old Bond Street para observar las deslumbrantes joyas de las aristocráticas damas, a fin de seguir la pista de las más valiosas y apoderarme de ellas; pero, de repente, al pasar por la exposición de Agnew y recordar los elogios de los periódicos para el cuadro de Gainsborough y la elevada suma en que estaba tasado, decidí robarlo". Observó el edificio durante tres días, viendo que la ventana de un patio interior no tenía rejas y por ella concibió entrar en la sala. Así lo hizo con la ayuda de dos colaboradores, uno de los cuales actuó de escalera, ofreciéndole las manos y después los hombros para subir a dicha ventana, y el otro actuando de espía.

Como el marco era de gran gran tamaño y peso, cortó el lienzo por los bordes con la afilada punta de un cuchillo, y en dos de los ángulos hizo un pronunciado zig-zag para, llegado el caso, demostrar su autenticidad por la coincidencia de tales cortes. Lo arrolló, se lo echó por la ventana al "escalera", desaparecieron uno a uno para

no dar sospechas al vigilante y se entregaron plácidamente al sueño.

Las inquietudes vinieron después. La Policía de todo el mundo se había movillado. Diez años estuvo el retrato famoso dentro de una caja en un almacén de Londres, y quince años más, en un baúl de doble fondo, estuvo rodando por distintas ciudades de los Estados Unidos. Agnew cada día ofrecía mayores cantidades por la devolución del cuadro, pero, ¿cómo exponerse? En Turquía intimó el ladrón con el norteamericano Sheery, quien reveló el secreto al famoso detective Pinkerton gracias al cual Agnew recobró su cuadro mediante el rescate ofrecido de 25.000 duros —en aquellos tiempos!—, sin descubrirse la identidad del ladrón, que además cobró una bonita cantidad por sus confesiones al sensacionalista "Journal", de Nueva York. Pero el tiempo y la propaganda del suceso habían revalorizado de tal modo el lienzo que a los pocos días era vendido en 125.000 duros.

FERNAN DEL VALLE OJEDA

CURIOSIDADES Y SUPIREZAS

ESTUDIO ANTROPOLOGICO

En un largo y notable reportaje el antropólogo suizo Eugene Pittard se refirió al interesante hecho de que, hasta la introducción de cereales originarios del Asia Menor, Europa sólo ofrecía a sus primeros habitantes el recurso de la caza.

Explicó Pittard que, a diferencia de América, Asia y África, el territorio europeo no posee plantas comestibles de crecimiento espontáneo y que, por consiguiente, si Europa hubiera sido una isla muy alejada de dichos continentes y no existiera la navegación, sus habitantes seguirían siendo en la actualidad cazadores nómadas en busca de presas para alimentarse.

Hizo también notar el asombrado antropólogo que las actividades agropecuarias, al obligar a los hombres a la vida sedentaria y al crear la propiedad, individual o colectiva,

ongendraron automáticamente la guerra. Prueba de ello es que en el período neolítico aparecen las primeras obras de fortificación.

Por tanto —declara Eugene Pittard—, es permitido afirmar que la introducción de cereales y animales domésticos en Europa constituyó la revolución social más grande que es posible imaginar en el tiempo y en el espacio. Desde ese día los europeos se convirtieron poco a poco en amos del mundo. Divididos en diversas etiquetas nacionales, invadieron totalmente el planeta.

PARA LAS MECANOGRAFAS

Se ha ideado una forma para hacerle a usted saber cuándo se está aproximando al final de un pliego, al escribir a máquina: dos débiles líneas que convergen hacia el borde inferior del papel. En cualquier punto de este, la distancia entre las líneas es igual a la distancia que hay al borde inferior.

POR VARIAR DE TEMA

Napoleón tenía la costumbre de pasar revista cada semana a los funcionarios de la corte y dirigía una palabra amable o una pregunta a cada uno de ellos. A un modesto "chambelán" le preguntaba siempre:

—¿Está usted casado?

—Sí, sire.

—¿Con hijos?

—Tres, sire.

Y el embajador se dirigía al siguiente. Por décimosegunda o décimatercera vez, Napoleón preguntó un día:

—¿Es usted casado?

—Sí, sire.

—¿Con hijos?

—Nueve, sire.

Napoleón, que estaba ya frente al siguiente, se dio cuenta repentinamente y preguntó:

—La semana pasada no tenía usted más que tres. ¿Verdad?

—Sí, sire; pero tenía aburrir a

V. M. contestándole siempre lo mismo.

El equipo de Mr. Churchill, preparado para la pelea

Edea es la ficha más importante

LONDRES.—(Servicio especial). El "Times" estudia la personalidad de los miembros componentes del Gabinete de mister Churchill en los términos siguientes: "Mr. Edea ha aceptado una grave responsabilidad juntamente con sus cargos de secretario de Asuntos Exteriores, vice-premier y de "speaker" de la Cámara de los Comunes. La conjunción de tantos cargos en una sola mano podrá ser motivo de crítica. Mas hay que reconocer que en esta época en que una suma tal de asuntos pesa sobre los Comunes y que en la exigua mayoría gubernamental deja solamente un pequeño margen de seguridad en las votaciones, debe haber al frente de la Cámara un hombre de la autoridad y experiencia de Edea. El nuevo cañiller de Tesorería Mr. R. A. Butler se encontrará en la necesidad de adoptar inmediatas, y, a veces, duras, medidas para hacer frente a la crisis financiera, que no puede evitarse. La experiencia y el conocimiento de Mr. Butler en materias diplomáticas habrán de ser muy útiles a Mr. Butler en sus relaciones con los países de las áreas dolarística y esterlina. Quizás el factor influyente más importante durante los meses que se avecinan será el de un aumento general en los jornales. Tal perspectiva comunica importante relieve a la figura del nuevo ministro de Trabajo, sir Walter Menckton. Y en este aspecto, la confianza es un elemento de primera necesidad, y sir Walter, en sus consultas con los dirigentes de los Trade

Unions ofrece la ventaja de ser un hombre casi desprovisto de pasado. La designación de lord Ismay como secretario de Estado para las relaciones con los "Commonwealth" y de Mr. Oliver Lyttelton, para secretario de las Colonias, es una indicación de la importancia que mister Churchill concede a estos dos puestos, en los que resalta la necesidad de fortalecer la defensa conjunta de los países de la Commonwealth y de lograr una mayor unidad de acción, sin centralización de la política".

Mañana se casa Conchita Cintrón

Asistirán varios toreros españoles

LISBOA, 2. — El próximo lunes contraerá matrimonio en Lisboa Conchita Cintrón con el portugués Castelo Branco (Pombheiro). La boda se celebrará en la capilla de los condes de la Ribeira de la Junquera (Lisboa). Han sido cursadas invitaciones a varios toreros españoles, entre ellos Pepo Luis Vázquez, Antonio Ordóñez, que anunciaron irán vestidos de corlo, aristócratas españoles, portugueses, periodistas franceses, y numerosos aficionados al arte tauromáquico de los novios.

¿Queréis que vuestros hijos pasen un rato divertido? Que escuchen las emisiones de BAZAR.

Original sistema para llenar el "cepillo"

Un párroco de una iglesia en el Canadá no estaba muy satisfecho del don de largueza de sus feligreses —informa nuestra correspondencia en Nueva York—. Un domingo, al pasar entre los fieles el cepillo —el cepillo de las concionistas—, dijo: "El que ayer robó las gallinas de la granja de Miller no debe contribuir a la colecta. Dios no quiere dinero de un ladrón". Y nunca se volvió a tocar el cepillo ese domingo.

con 2.000 pesetas. Pues bien: a pesar de España hay (oficialmente) más de cien productores hora de esta cotización doce han dado la cara (dios incluidos). Los sin duda, habrán estimado también para esto de bilitarse algún crédito.

Josefina Baker, cantante y bailarina internacional, americana su origen y francesa de nacionalidad, que durante mucho tiempo aparece habitualmente en el teatro formaba parte de una peña de amigos en el Club de este un establecimiento en la calle 53 de Washington, notable por sus altos precios.

Con ella estaban Rogelio, estrella de la canción cesa, y su esposa. Los pidieron bebidas, pero la ker sentía hambre y además un plato de cangrejos y un filete. El camarero sirvió inmediatamente las bebidas y la carne no llegó. Tras una larga hora de espera Josefina Baker hizo lo posible por llamar al camarero. Fracasó en sus tentos.

Después de mucho tiempo acercóse uno de ellos que no había carne ni cangrejos.

Lo que nadie le creyó. Finalmente Josefina cogió un teléfono y llamó a su abogado y la Policía. Este momento, conforme a la versión de la interesada, jéronla el filete, pero ella el disgusto, había perdido el apetito y sus acompañantes se dispusieron a abandonar el local. El camarero se a cobrarles la consumación diciendo:

—Nosotros no acostamos a cobrar absolutamente nada a las personalidades lebres.

Sin embargo, el señor puso 30 dólares sobre la mesa:

—No somos mendigos —y nosotros debemos pagar lo que antes no sirvimos y lo que ahora nos trae.

En sesión de gala, celebrada en el Palacio de la Opera, se verificó la entrega de los premios que concede anualmente la popular revista "Triunfo". Después proyectarse en su versión original la película suiza "El trío de un jeep" (Die vier Jeep), que obtuvo gran éxito. Hicieron la entrega de los premios y diplomas los señores Nemesio Fernández y Manuel Casanova, Adriano Valle, don Pedro Moura, Chetena y el director de "Triunfo", José Angel Ezourra, tuó de maestro de ceremonias José Nieto. Los premios ganados son: Mejor película española, "Agustina de Aragón" mejor película extranjera que el viento se llevó; mejor director español, Luis Sáenz de Heredia ("Juan"); el mejor director extranjero, Alessandro D'Amico ("Una hora en su vida"); mejor actriz extranjera, Vivien Leigh; el mejor actor español, Antonio Vico; el mejor actor extranjero, Alessandro D'Amico; el mejor actor español, Clark Gable. Los premios siguientes son: "Don Juan Balarrasa", "Una hora en su vida" y "Sin remisión".

Final de la fiesta actuaron la rújita Díaz, Carmen Quiroga, Juanita Reina y el grupo Quirós, que dirigió la quista.

Las "Trade Unions" esperan colaborar con el Gabinete de Churchill

Esta relación estará al margen de toda base partidista

LONDRES. — (Servicio especial). Después de describir la declaración del Congreso de las Trade Unions de "enteramente admirable, tanto en tono como en sustancia", el "Daily Telegraph" señala que la declaración "elimina toda subterfugio" que hubiera podido encontrar aliento en las previas reacciones de las Trade Unions ante la victoria electoral de los conservadores. El periódico prosigue: "Cuando en su declaración al Congreso de las T. U. registra la esperanza de que "este Gobierno mantenga en toda su latitud la práctica de la consulta conjunta", las T. U. sólo tienen que examinar el programa electoral de los conservadores para cerciorarse de que existe para ellas peligro de sentirse deprecadas. Es verdad que hay diferencias entre las uniones y el partido conservador, mas Mr. Churchill ha contraído el compromiso sin reservas de dirimir tales diferencias mediante acuerdos y no colaborar con las Trade Unions declarar que "en consultas de manera franca y amistosa". Cuando las Trade Unions declare que "en consultas conjuntas y en todas las demás actividades será nuestro propósito y nuestro deber constantes el asegurar un progreso y una mejora sin interrupción de las condiciones generales en la Gran Bretaña y de nuestro pueblo", el obrerismo inglés no hace sino expresar idéntica finalidad a la del partido conservador. El partido conservador reconoce y acepta a las Trade Unions como uno de los principales estamentos del reino".

Unions, con su tradición de independencia. En la actualidad, la relación habrá de sentarse sobre una base no partidista, y en el aspecto deberá ser considerada no solamente por los representantes de los trabajadores, sino por los miembros del Gobierno también.

Y DEL "DAILY HERALD"
El diario de la oposición, el "Daily Herald", califica la declaración de las Trade Unions de "acto de gran política", añadiendo que "cualquiera que sea la textura del Gabinete británico es de carácter esencial para el bienestar de la nación el que exista una libre y ventilada consulta en-

tre el Gobierno y las Trade Unions. El T. U. prestó un apoyo magnífico al partido laborista en las últimas elecciones. Desventuradamente, las fuerzas antilaboristas lograron una mayoría en los Comunes. Llegará el momento en que habrá de enfrentarse con cuestiones de política, es que los partidos se hallarán a-dientemente divididos. Existen, sin embargo, otros puntos sobre los que existe concordia y acuerdo general. Las Trade Unions, sin embargo, han hecho patente que no se disponen a entrar en esa nueva fase con ningún propósito de crear cismas ni discordias".



Siete días en la Prensa mundial

DOMINGO
Indudablemente, la mejor forma de estudiar es viajando. Esto es tan cierto, que no merece la pena ni discutirlo. Lo que sucede para que no se ponga en la práctica es que los viajes cuestan dinero, y el dinero no es el fuerte de una juventud que, en la mayor parte del mundo, se está pagando sus estudios, trabajando. El periódico americano "The Christian Science Monitor" nos da detalles de una organización estudiantil norteamericana, del Estado de Minnesota, que en el año 1946 fundó un grupo de estudiantes y que se dedica a organizar viajes colectivos por todo el mundo. Spain, así se llama la citada organización en abreviatura, ha mandado a más de doscientos muchachos, de unos veintidós años de edad, a diversos países de Europa y Centro y Sur de América. Para efectuar estos viajes, los estudiantes sufren un riguroso examen que se encarga de seleccionar a las cabezas más inteligentes, conocedoras de las facetas más destacadas del país que pretenden visitar. En España se ha montado hace poco tiempo un servicio de intercambio de estudiantes con sede en Madrid.

LUNES
En la revista yanqui "Education" el periodista David Dubinski ha publicado un interesantísimo reportaje titulado "Trabajando menos se rinde más", en el que manifiesta que en contraposición de algunos

economistas la reducción de horas de trabajo ha resultado beneficioso, ya que, al trabajar menos, el patrono se ve obligado a aumentar la producción. Por otra parte, el trabajador que está menos horas en su ocupación se convierte —gracias a su tiempo libre— en un consumidor de bienes y servicios que antes no rezaban para él. Un mayor número de horas libres, significa un aumento de demanda en ropas, una mayor utilización de los transportes, restaurantes, institutos de belleza y lugares de recreo. Habrá mayores ventas de libros, revistas, objetos para el hogar, radios, etc. El obrero será mejor padre, y ella mejor madre o esposa, si no se encuentran ligados a su taller u oficina un número excesivo de horas. Serán también mejores ciudadanos por que tendrán tiempo suficiente para preocuparse de los problemas de la comunidad donde viven.

MARTES
Las próximas elecciones argentinas han tenido en la Prensa estadounidense una acogida mas que fría, atacante. El diario neoyorquino "The New York Times" dice que la fórmula electoral de Perón es infalible y sencillísima. Consiste en arrestar a todos los dirigentes de la oposición, en intimidar al resto y supervisar el recuento de los sufragios. Un cierto número de socialistas, incluido el dirigente Palacios fueron arrestados con motivo de la fracasada revolución militar. Palacios fué puesto en libertad, pero los otros todavía no. Esta en vigor el estado interno de guerra, equivalente a la ley marcial. Las reuniones políticas son prohibidas o disueltas por la policía peronista y los partidos de la oposición han sido prohibidos por una ley electoral de Perón. Desde luego, podemos aventurar que Perón ganará las elecciones para presidente el próximo día 11. Hacer cables sería infantil.

MIÉRCOLES
La edición continental del "Daily Mail" se preocupó recientemente de los problemas de la paz. El periódico londinense se lamenta de que la paz armada que tanto ha sido predicada, desde que Rusia coloca en la alternativa a los occidentales de luchar o morir, no ha dado ningún resultado. Las armas no darán la victoria si los soldados que las empuñan y los jefes que las dirigen no se encuentran unidos, en una misma fe y en unos mismos intereses, sean económicos o políticos. Es trágico pensar que se pueda hacer otra guerra por unos intereses, pero ésta no es la cuestión debatida en Europa ni en el cuartel.

(Pasa a la página 5)

UN INVITADO LUGUBRE

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

En la naturaleza humana existe una zona que está favorablemente dispuesta al horror, que lo considera como una atrayente emoción y hasta lo busca. No es general, pero su frecuencia permite juzgarlo como un fenómeno importante. Lo pavoroso y lo cruel suscita un raro disfrute en muchísimas personas. Quienes acuden a presenciar una sesión de boxeo o de lucha libre no van tan sólo para admirar la habilidad y la fuerza de los contendientes, sino atraídos por los golpes que han de propinarse; las feroces peleas de gallos son aún más reveladoras; y la avidez con que se buscan los detalles de un crimen. Y, en fin, hay una literatura copiosísima dedicada al relato de crímenes puramente imaginarios, a pugnas entre policías y bandidos, que cuenta en el mundo con millones de lectores.

Un leve examen de los temas nos llevarían a la conclusión de que en el fondo de esa clase de morbosas complacencias se esconde no el deseo de que el mal se multiplique, sino la egoísta satisfacción de estar libre de él. El lector que en la placidez de su casa, en el seno de una familia normal, al regreso de la diaria y perezosa tertulia, se entra en el capítulo quinto del folletín de cómo un criminal penetra por una ventana en un castillo de Escocia y apuñala a una vieja lady para robarle el testamento, piensa, en su subconsciente:

—¡Qué espantosa tragedia! Pero yo no soy una vieja, ni vivo en un castillo lúgubre, ni mi testamento interesa a nadie. Me felicito de ser como soy, y tengo ahora una prueba más de cuánto me favorece el destino al alejar de mí a los criminales que apuñalan.

Es una felicidad parecida a la que se siente entre las mantas de una buena cama cuando en la calle cae la lluvia y el viento gruñe bajo las puertas. Si no lloviese nunca no conoceríamos la voluptuosa felicidad de estar a cubierto.

Pero hay una especie de desgracia que no queremos conocer: la que se refiere a la salud. Usted le cuenta a un amigo cómo unos atracadores le sorprendieron a altas horas de la noche y dispararon dos tiros contra usted y le atravesaron un omóplato, y el amigo le escuchará con interés y aún le pedirá más detalles. Pero si quiere narrarle los sufrimientos que le ocasionó una paratífica o los episodios de la sencilla operación quirúrgica, cortará, estremecido, su relato.

Porque él no espera que lo atraigan, pero sabe que puede padecer unas paratíficas.

Nuestra Radio Nacional había llegado a dominar un procedimiento original y eficazísimo de aflición.

El ciudadano llegaba a su hogar después de un día laborioso; acariciaba a sus hijos, bebaba a su mujer, trocaba por otro su traje de calle, estimulaba el momento de la cena con voces afectuosas que revelaban

su excelente disposición de espíritu para encontrar apetitosos y en su punto todos los manjares. La familia acomodábase en torno a la mesa. Como hay sahumeros que ahuyentan los malos espíritus, así el vaho de una fuente colmada obliga a las pequeñas y cotidianas preocupaciones a replegarse en los sótanos del alma. La madre olvidaba entonces sus propósitos de quejarse contra la calamidad del aceite, el padre piensa que, si bien su sueldo es escaso, ofenderían sus lamentaciones a una Providencia que le permite contar con una esposa dulce, con unos hijos sanos, con un hogar sin lágrimas; en cuanto a los chiquillos, aplazan fácilmente la satisfacción de sus deseos de intercambiar patadas bajo la mesa.

El aparato de "radio" está encendido. Es un personaje más en las veladas, y el jefe de la familia exige a veces, con imperio, que cesen las charlas para oírlo mejor. Viene a ser en la mesa un habitual invitado.

Brota de la caja una mustiquilla. Luego, una fuerte voz anuncia:

—"¡Pasmón!"... Revista de medicina". Sigue un preludio oral que enfoca un asunto que quizá pueda ser interesante: Se describe un ambiente exótico o se transcribe la conversación de dos novios, o se reflejan tiernos episodios entre miembros de una familia...; puede ser que se trate de una comedia... La trama va apoderándose de los espíritus. De pronto, el locutor se desprende de todo dismulo. Exclama, patéticamente:

—¡La lepra! ¡La lepra! ¡La espantosa lepra!

El padre hace un movimiento de susto. La madre exhala un "¡Uy!" de sobresalto. Después aumenta la densidad del silencio. Una preocupación de repugnancia se apodera de todos. La etimología del terrible mal, susavorosos síntomas son explicados detalladamente, y como no se trata de una escuela lección, sino que el tema llega envuelto en una ficción que muchas veces está inteligentemente tramado y prende y retiene el interés, la familia entera continúa escuchando para saber qué le sucede, al fin, a la señorita o al caballero atacado por el mal. Y los espíritus se ensombrecen más aún. Y todo sabe a lepra y todo huele a hospital, y se acabó el optimismo de la cona y la alegría de encontrarse unidos, porque la "radio" sigue vertiendo, como una fuente impura, la advertencia de que nos acechan peligros olvidados y de que una escalofriante amenaza puede existir latentemente en nosotros. ¡Cuántas madres han aumentado la sal de la sopa vertiendo sobre su plato lágrimas que hizo brotar una emisión dedicada a la difteria o a la parálisis infantil.

Verdaderamente, todo aquello no tenía justificación aceptable. ¿Serviría el pretexto de crear una cultura médica? La pretensión, por tal procedimiento, revocó afectuosas que revelaban

(Pasa a la página 5)

Un periodista americano demanda al subdirector de "Unita"

Fué acusado de estar en colaboración con Salvatore Giuliano

ROMA. — El periodista norteamericano Michael Stern ha demandado ante los Tribunales al subdirector y dos colaboradores del órgano del partido comunista italiano "Unita" por difamación. Dichos periodistas italianos habían acusado a Stern de "falso periodista", diciendo que era "el agente que había facilitado armas al bandido siciliano Salvatore Giuliano, tratando de conseguir su ayuda para anexionar Sicilia a los Estados Unidos". Stern, que trabaja en Roma como corresponsal de las pu-

blicaciones "Fawcett", ha declarado que tales acusaciones son pura fantasía y que los comunistas querían desembarazarse de él por haber señalado a un diputado comunista como complicado en el caso Holchan.

En el caso de ser reconocidos como culpables el subdirector de "Unita", Sergio Scuder, y los colaboradores de dicho periódico, Vito Sansone y Gastone Ingrasci, podrán ser condenados a tres años de cárcel, aparte el abono de las reparaciones o multas correspondientes. (Efe).

LA MUJER HOGAR

POR NUESTRA COLABORADORA

Magda Jimena



Habla mamá DOLORÉS.

Más de una vez he insistido sobre este tema. Sin embargo es tan grande su importancia, tan diversos sus matices, que, sin temor a repetirse y en la seguridad de que siempre habrá en ello algo aprovechable, puede hablarse de él reiteradamente.

Con poco que cada uno de nosotros nos detuviéramos a pensar sobre lo diferente que aparece ante los ojos de los demás una misma persona, nos sería facilísimo darnos cuenta de lo parcial de nuestros juicios, pues, un mismo acto, una misma manera de ser, presenta facetas distintas, facetas que según la propia personalidad de quien se detiene a examinarlas tendrán una mayor importancia sobre las demás, oscureciéndolas por completo y dándonos una visión que no puede coincidir con la de aquellos otros que se fijaron en una completamente opuesta.

La intención que movió a actuar en una determinada forma a la persona sobre la cual nos permitimos hacer nuestros ligeros juicios, es algo que escapa a nosotros. Podemos suponer que existió una intención determinada, pero en esa suposición entra con toda su fuerza nuestro "yo", pues ponemos en el tercero de quien se trate la intención que nosotros hubiéramos tenido en circunstancias análogas. Pensamos, al juzgar una actitud, como si fuéramos nosotros los actores de ella, y le aplicamos, y casi siempre erróneamente, unos móviles que hubieran sido los nuestros, olvidándonos de que existe una divergencia de circunstancias y caracteres y que, por consiguiente, pudo existir otra intención que nos sea completamente desconocida.

Dejarse llevar de una apariencia de un resultado al hacer un juicio, sin otra base que la que de ese resultado o apariencia deduzcamos nosotros, es cosa que nos ocurre, por desgracia, muy frecuentemente y claro está, también muy frecuentemente nos equivocamos.

Pero es que hay que añadir que esta equivocación tan fácil y tan corriente puede traer consecuencias terribles para aquellos a quienes se refirió nuestro juicio.

Emitir un juicio sobre una persona, sobre los actos o determinados actos de los demás es cosa que ha de cuidarse mucho, pues son muchos y muy graves los males que acarrea.

¿Qué podría pensarse de quien imprudentemente, sin mirar si pasa alguien por debajo de su ventana, lanzase al aire afilados cuchillos? ¿Cómo reaccionaríamos contra quien siendo portador de un poderoso explosivo entrase en un local lleno de gente y jugando con imprudencia inaudita pusiese en peligro de explotar dicho explosivo?

No creo que haya que pensar mucho para comprender que los epítetos que guarda el diccionario serían pocos para ser usados a este res-

pecto. Y sin embargo, algo mucho más destructor, más demoledor que una hoja afilada de acero o que un explosivo poderoso, son los juicios emitidos con ligereza.

Tergiversar los móviles que impulsaron a una persona a realizar un acto, puede traer consigo el estimar una conducta con vicios o defectos de que carece, pero que van formando una opinión y que puede torcer toda una vida.

Las heridas del alma no san gran escandalosamente, despertando nuestros sentimientos, ni las ilusiones y esperanzas muertas hieden a través de los cuerpos, por eso pasan junto a nosotros tantos asesinos sin que nadie les culpe. Y ¿quién podría decir que él está limpio de culpa?

Por eso he reaccionado siempre contra el conocido refrán que tantos adeptos tiene: "Piensa mal y acertarás". Y en contrapartida a éste podríamos aplicarnos otros que habrían de servirnos con más certeza en cuanto a acertar respecto de la manera de ser de las personas. Pues si vemos que nuestra propia personalidad es la que se refleja en nuestros juicios, de esos juicios es fácil deducir la manera de ser de quien los hace, pues también existe el refrán que nos dice: "Piensa el ladrón que todos son de su condición", o el otro tan conocido de: "Todo es según el cristal con que se mira".

LA MODA MANDA

He aquí los vestidos y abrigos para el próximo invierno

En las diversas exposiciones y exhibiciones de modelos que en el cuarto Salón de la Mujer visto ofrecemos a nuestras lectoras dos creaciones de los más destacados modistos parisienses, que han sido seleccionadas por su carácter práctico y sencillo, que las acerca a las posibilidades de vida de una gran mayoría de mujeres.

Predominan los tonos verdes "hoja seca" y botella, los grises y los derivados del violeta. Para abrigos, los paños "souprés", doubtinas, etc. En los vestidos, las lanas finas, muy especialmente, el tejido de punto.

HOJAS AL VIENTO...

¿Quisiera que mi cabello estuviese formado de múltiples hebras de oro. Entonces te diría: Hunde en él tus manos, ¡mi Señor!, y goza de tener entre ellas su riqueza.

Que mi voz fuera dulce y timbrada como la del ruiseñor más melodioso, pues cantaría para ti, mi Señor, cuando el tedio o la tristeza quisieran apresar tu corazón.

Ser hermosa como la flor más delicada, como el más brillante lucero, porque entonces podría decirte: Alégrate, mi Señor; eres dueño de toda la hermosura de la tierra, porque eres mi dueño...

Pero solamente tengo para ofrecerte este pequeño corazón, que late tembloroso, como pájaro herido...

Este pequeño corazón, que es mi mayor tesoro; pero, ¿qué puede significar para ti, que eres dueño de tantas riquezas?



Jacques Fath presenta un original vestido verde musgo, con plastrón en la misma tela, drapeado y un gran chal también en Jersey a bandas grises, blancas y verdes. Cuello pequeño y vuelto.



Unido a este vestido ha un abrigo amplio en gran tela gris, de amplia sisa y solapas, reversible en Jersey a bandas grises, blancas y verdes. Chal más arriba descrito.



Christian Dior ha ofrecido un favorecedor vestido, con falso bolumbo en satén malva, drapeado en la espalda y formando cuello en echarpe figurado. Falda prolongada, de ajustada cintura, con línea princesa en lanita, punto o terciopelo negro.



El abrigo que, completamente junto es también de corte y lleva en la espalda y el cuello análogo drapeado crítico para la blusa, y amplias gas. Está confeccionado en tela color violeta.

Así son los nuevos peinados



RALE L. G. P. M. (Paris)



USA GARD BERNARD New York City

En el Palacio del Hielo de París, el 9 de octubre, abrió sus puertas el Salón de la Mujer. Entre las cosas más destacadas en que hemos fijado la atención, ha sido en los nuevos modelos de peinados, donde los grandes artistas internacionales han presentado cientos de originales creaciones, entre los cuales se han galardonado aquellos que marcarán la moda en todo el mundo femenino.

En general, podemos decir que todos ellos —o casi todos— coinciden en presentar sus creaciones a base de pelo corto, terminado en "garçon", no muy marcada, grandes rizos —de los llamados en "rosquilla"— y el resto, pelo liso, casi planchado. Las ondas han sido totalmente desterradas. Sin embargo, Estados Unidos ha presentado, a través del peluquero Bernardi, una creación en pelo semilargo,

recogido en la nuca en su parte alta, con un gran lazo de terciopelo negro, simulando un falso moño formado por cuatro grandes bucles. Ofrecemos hoy a nuestras lectoras dos de las más destacadas creaciones de los peluqueros italianos y norteamericanos. En páginas sucesivas os iremos ofreciendo algunos otros, de los más originales.

¿Es usted optimista?

Existen personas que son dichosas bajo la lluvia, incluso en una

que muestran siempre sonriente aun cuando reciben "golpes duros". Son llamados OPTIMISTAS.

Por el contrario, existen quienes se quejan de todo y de, a quienes el tiempo les entristece y el cielo parece reca monótono. Estos son SIMISTAS.

¿En qué grupo puede usted, entre el de la optimista o en el de la pesimista por un pesimismo autocomplaciente? Conteste con sinceridad.

(Pasó a la página 9)

NO OLVIDE QUE...

Cuando se hace un regalo debe cuidarse más el acertar con el gusto del obsequiado, con sus deseos o aquello que ha de depararle su satisfacción, que tener en cuenta su valor intrínseco, ya que va agregado a ese acto el valor afectivo o amistoso que entraña la atención en sí misma.

No queda bien alardear de las compras hechas ante gentes de condición modesta, pues se sentirán como humilladas y si bien no lo evidenciarán, en su fuero íntimo pensarán que se pudo pasar sin abochornarlas, máxime si hay delante otras personas.

Esta semana venderemos:

Botas para hombres, impermeabilizadas, gran resultado . . . **45 ptas.**

Zapatos para chicos, contra el frío y la humedad:
Del número 20 al 23. . . 9,90
» » 24 al 26. . . 11,50
» » 27 al 29. . . 12,50
» » 30 al 33. . . 15,00
» » 34 al 38. . . 18,50

Parece increíble, pero es verdad
Calzados «EL CAÑON»

¡Zapatos a cañonazos!!
Dispuestos a calzar casi gratis a todo el mundo

DE LA PROVINCIA

Lerma

JUBILEO DE AÑO SANTO
No sé si habrá sido Lerma la primera villa de la provincia la que se ganó el Jubileo del Año Santo, pero sí puedo afirmar que difícilmente habrá congregación de tan numeroso gentío ansioso de participar de los beneficios morales y materiales que el mismo reporta.
Se inició este con un triduo preparatorio a cargo del reverendo padre Francisco García Ortiz, misionero en Extremo Oriente y actualmente superior de los PP. Jesuitas de Burgos.
Que decir a nuestros lectores de este predicador? Pues que sencillamente ha estado sublime, como lo demuestra el número siempre creciente de fieles que acudió a los diversos actos y culminó en la gran

manifestación de fe tenida lugar el domingo día 28.

Fue venerada por primera vez una hermosa imagen de la Virgen de Fátima, regalo, nos dicen, de nuestro párroco, don Santiago Sáiz Marcos. Si es así, muy agradecidos en nombre de la villa.

TOMA DE POSESION

Por la Jefatura del S. N. del Trigo ha sido nombrado jefe del Centro de Selección de Semillas en esta, el competente funcionario don José María Calzada García. Nuestra más cordial felicitación y que su estancia entre nosotros le sea tan agradable como desea.

El Corresponsal

SOCIEDAD ANONIMA

REAL

FABRICA DE PELETERIA

Abrigos

Chaquetones

Pielés

Venta al público a precios verdad de fábrica.

EXPOSICION Y VENTA:

Paseo de la Quinta, 13

TELEFONO 2835

La sementera resultó favorable, amplia y rápida

Corta la cosecha de uvas, abundante la de patatas y doble que la anterior la de aceitunas de verdeo

buenas condiciones, por el buen grado de humedad de la tierra, y a marcha tan rápida que ha resultado temprana a pesar del retraso general que venía arrastrándose desde la anterior cosecha, lo que prueba que los labradores han medido en su justo término la importancia de echar pronto el grano en el surco, tanto porque así nacerá mejor y se desarrollará más vigoroso, como por evitar la contingencia de que noviembre, con sus habituales rigores invernales, impidiese continuar y terminar las labores.

Y no sólo se ha sembrado de prisa, sino que se ha sembrado mucho, sobre todo trigo, calculándose en unos cuatro millones y medio de hectáreas. Además el agricultor se preocupa cada vez más por las semillas selectas, y como resultado de todo ello se confía en un progresivo aumento de la producción triguera hasta conseguir que nuestras tierras, gracias al esfuerzo de los agricultores, lleguen a darnos el pan necesario para el consumo de los españoles. La garantía de precios mínimos para el noble cereal afianza tales esperanzas, y otra buena cosecha cerealista podría terminar con la pesadilla de los cupos forzados.

También ha concluido la vendimia con tiempo igualmente favorable, pero con resultados poco halagüeños, porque la producción de vinos va a ser mucho más corta de lo que se esperaba. En cambio, se ha confirmado la gran recolección de aceituna de verdeo, que está dando fin en estos días y que doblará, por lo menos, a la precedente, y se mantienen las mejores esperanzas sobre la cosecha olivarera para aceite, próxima ya a recolectarse.

En las fábricas de Andalucía ha finalizado la campaña azucarera, habiéndose obtenido buen rendimiento de la remolacha en azúcar, aunque los cultivadores se lamentan de que haya dado poco peso. Por Castilla todavía verdean las hojas, lo que indica que la remolacha sigue viva y creciendo, por lo que no hay todavía prisa en sacarla de la tierra, aparte de que tampoco ha habido tiempo disponible para hacerlo.

Pero se están sacando ya las patatas, cuyas ramas salen cargadas de abundante y grueso fruto, sano de momento, aunque ya se sabe que las variedades que desde hace años vienen cultivándose, aunque de gran rendimiento, son de corta y difícil conservación, y la afluencia de grandes cantidades, a pesar de que el mercado las absorbe en gran escala, envejecen los

precios, al punto que hace pensar a algunos labradores si sería preferible volver, en parte, a las otras sementeras para regular el abastecimiento y fortalecer las cotizaciones.

Ya hemos visto los primeros corderitos de la temporada y descendir los rebañes de las cumbres en busca de abrigo para pasar la MADRID. — (Servicio de ARGOS).

Puede darse por terminada la sementera, que se ha realizado en

vernal. La ganadería, en general, tanto la lanar como la vacuna, continúa realizando progresos y acrecentándose, en número de reses y en peso, pues los sacrificios para el abasto de carnes son reducidos, porque los ganaderos esperan que sus Organizaciones Sindicales consigan la libertad comercial, que consideran necesaria para que el mercado empiece a disminuir de nuevo por cauces de normalidad.

Otros mercados agrícolas — patatas, legumbres, arroz, etc. — van desarrollándose regularmente, con operaciones que atienden al consumo al día. Las sesiones de las Lonjas hasta ahora sólo son de orientación y tanteo, sin realizarse apenas transacciones. La escasa cosecha de uva ha fortalecido los precios del vino, pero el alza siempre suele frenarse con la reducción del consumo. Y para la aceituna de almazara, al igual que el año pasado, pues la reglamentación oficial dictada para las dos campañas se ha confirmado vigente, garantiza precio mínimo a los cosecheros, con un estimulante sistema de primas.

D. FRESNO RICO

Homenaje del Sindicato de Ganadería a don Alfonso Pérez Andújar

Hasta el día 15 del actual queda abierta en las oficinas de este Sindicato una suscripción con objeto de contribuir a ofrecer a don Alfonso Pérez Andújar las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola, recientemente concedida por el Gobierno de la nación.

¿Es usted optimista?

(Viene de la página 8)
preguntas y así le será fácil saberlo.

1. ¿Cree usted que es una suerte haber nacido?
2. ¿Lleva en invierno con gusto trajes claros y de tonos vivos?
3. ¿Estima que la vida tiene

encantos tanto a los 20 como a los 60 años?

4. ¿Canta usted cuando está solo?
 5. ¿Cree que el tener mala memoria hace más feliz porque se recuerdan menos las desgracias?
 6. ¿Estima que recibe menos cariño de los otros que el que usted da a los demás?
 7. ¿Cree que el cargo que ocupa es menor que al que puede aspirar por sus dotes?
 8. ¿Cree usted que la suerte viene a uno aun cuando no se haga nada por buscarla?
 9. ¿Os consideran vuestros amigos como un "fétiche" que da fortuna y suerte a los que le rodean?
 10. ¿Ha'c'ís frecuentemente proyectos para un futuro lejano?
- Anote un punto por cada SI que haya respondido a las preguntas 1, 2, 3, 4, 8, 9 y 10 y otro punto por cada NO a las preguntas 5, 6 y 7.

Contad los puntos:
Si tiene más de siete puntos, usted es optimista, ve la vida de "color de rosa" y siempre le parecerá corta, pero dichosa.

Entre 5 y 7, seis persona confiadada, pero no os abandonáis a ilusiones perniciosas; usted es una persona prudente y muy inteligente, que sabe tomar la vida "como viene".

Si tiene menos de 5 puntos, usted es pesimista. Aprenda a cultivar las pequeñas alegrías. El reverso de la medalla no siempre es sórdido y amargo y el mundo entero no está confabulado contra usted.

SU ABRIGO



DE PIELES

será un elegante modelo, creación de

ENRIQUE MOLINA

y servido directamente de su fábrica si acude a

Campo

Para agricultores herniados

Hemos ideado un modernísimo ADMINISTRICULO HERNISAN, con especial mecanismo de adaptación de gran resistencia, seguridad y duración, que permite realizar con gran comodidad los trabajos del campo, conteniendo perfectamente las hernias en todo momento, incluso efectuando los mayores esfuerzos. (C. C. S. 12.462).

Aviso. — Visita en Burgos, miércoles, día 7, de diez a una, consultorio doctor Alfonso de la Fuente, calle Moneda, números 15 y 17. — En Palencia, martes, día 6, de diez a una, consultorio doctor Elpidio Fernández, calle Menéndez Pelayo, núm. 12. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Báimes, 104. - BARCELONA

Recibe a la superiora general de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados

CIUDAD DEL VATICANO, 3. — En Santidad el Papa ha recibido audiencia a la superiora general de las HH. de los Ancianos Desamparados, que tienen su casa central en Valencia y que acaban de abrir un domicilio en Rosá. El Santo Padre escuchó con paternal simpatía las informaciones que se le dieron acerca de las actividades del benemérito Instituto, y que le otorgado su bendición amablemente. (Efe).



La Gran Bretaña

VITORIA, 11 Burgos

Sucesores de Jacobo Vázquez
Almacén de Camas y Muebles
MEDIO SIGLO al servicio del hogar
GARANTIZA su compra

Ayer se jugó un partido de pala excepcional

¡Qué exhibición la del cesta-puntista Larrinaga!

Esta tarde volverán a actuar los mismos pelotaris

No hubo mucho público ayer noche en el frontón de la Ciudad Deportiva; pero el que tuvo el acierto de desplazarse disfrutó con un partido de pala que, sin temor a equivocarnos, podemos considerar como el mejor de cuantos se han disputado en este frontón. Fueron por delante los azules, Baracaldo IV y Begoñés VI, hasta el tanto 29, pero por poca ventaja, pues Arrigorriaga IV e Iturrigui no dejaban despegarse a los contrarios. Fué a partir de la igualada en el tanto 29 cuando los "colorados" parecieron compensar su juego. Igualada también a 30, 31 y 32. Aun hicieron los azules el tanto 33, pero fueron los rojos quienes se alzaron con la victoria por 35-33.

Fué un partido precioso. Baracaldo y Begoñés, dos jóvenes que son más que promesas, hicieron un partido redondo y al final Arrigo-

riaga restó cuatro o cinco pelotas que podría suscribir las cuales fenómeno.

A cesta se enfrentaron Larrinaga y Arrarte (rojos) contra Merdiola y Barrutia (azules). Larrinaga sustituyó a Félix, que no pudo actuar, y creo que ganamos en el cambio, porque jugó en plan de fenómeno. ¡Qué jugadas aquellas que realizó a dos paredes! No cabe cosa más bonita. Y siempre jugando con un entusiasmo extraordinario. Su compañero, el joven Arrarte, le secundó a la perfección, aunque no le encontramos como en la ocasión anterior. Así y todo devolvió pelotas a ras del suelo magistralmente. Todo el entusiasmo que pusieron Merdiola y Barrutia no fué suficiente para dar emoción al partido, que desde el primer tanto se vió favorable a los colorados. Al final, un decisivo 30-17 daba la victoria a los primeros.

Hoy habrá mucha lucha en los dos partidos, porque la composición de las parejas estará más en consonancia con la clase de cada cual. Especialmente el de cesta ha de ser de una intencionalidad en el resultado, emocionante. En el de pala nos inclinamos por Baracaldo e Iturrigui, aunque de la clase de Begoñés y, sobre todo, su excepcional zurda, que resta pelotas que van lamiendo la pared, puede esperarse el fallo de nuestro pronóstico.

Aseguramos a los aficionados un programa de primera categoría y que no defraudará, pues los pelotaris están con ganas grandes de satisfacer a la afición burgalesa.

Veremos cómo se llena el frontón esta tarde, a las siete.

SEDANO

Vic Toweel vence por puntos al francés Mousse

Luis Romero presenció el combate y espera ganar al campeón mundial

PORT ELIZABETH, 3.—Vic Toweel, campeón mundial de los pesos gallos, ha vencido al pugil francés

George Mousse, por puntos, en un combate concertado a diez asaltos. Toweel ha tenido el combate más duro y difícil desde que ganó el título al vencer al mejicano Manuel Ortiz el pasado año.

El francés Mousse ha demostrado ser un buen boxeador, con buen conocimiento del ring. Evitó muchos golpes del campeón, y una buena réplica a los ataques de Toweel.

Toweel, en el quinto asalto, un fuerte derechazo abrió una herida en un ojo de Mousse, pero el resto de la pelea concierne a su ataque a la parte izquierda del boxeador galo, tratando de ganar el partido de esta desventaja su contrario. El campeón se defendió nueve de los diez asaltos y estaba concertado el combate.

El campeón español del peso puma, Luis Romero, presenció el combate desde una silla de ring. Observó atentamente la forma de boxear de Toweel, con quien se enfrentará el plazo de un par de semanas en un combate por el título mundial de los pesos gallos.

Después de finalizada la pelea entre Toweel-Mousse, Romero expresó lo siguiente: "Confío en vencer a Toweel en el encuentro que celebraré con él el 17 de este mes en Joahennesburgo, para el título

TAQUIGRAFAS

Empresa industrial abre concurso para cubrir una plaza de taquigrafa. Dirigir solicitudes acompañando detalle de méritos al Apartado, 70".

D. Juventud-C. D. Arces, de Valladolid, en Zatorre

Esta tarde, en Zatorre, a las cuatro y cuarto, jugarán su partido de campeonato regional los equipos D. Juventud, situado todavía en cabeza del grupo, y el D. Arces, de Valladolid, conjunto formado por muchachos jóvenes, seleccionados entre las promesas de la vecina ciudad.

El Juventud tiene a varios de sus jugadores lesionados, sin que se tenga seguridad en la alineación de algunos, como Echevarría e Izarra, y estando descartado Calleja, el más afectado por las lesiones.

El Juventud nos ruega indiquemos que, ante la imposibilidad de pasar a cobrar los recibos del mes a los socios, podrán retirar éstos el recibo en el ambigü del Circuito Católico de Obreros, esta mañana, de once a dos, y desde esta hora, en la taquilla del campo.

Es de esperar que el público acuda en gran cantidad para animar merecidamente a los muchachos burgaleses, que pueden aspirar a representar a nuestra ciudad en la fase final de ascenso de categoría.



Cronica del Trofeo

MARTINI & ROSSI

El eufórico Atlético de Madrid, líder de la Liga y del Trofeo, tuvo un ligero tropiezo en su encuentro con el Sevilla, pero la ventaja que lleva acumulada le permite seguir a la cabeza de ambas clasificaciones. En cambio el Valencia ha debido ceder el segundo lugar al Atlético bilbaíno en este interesante codo a codo que estos dos clubs vienen sosteniendo desde que se inició la Liga.

La clasificación en estos momentos, es:

- 1.º.—Atlético de Madrid, diferencia 16 goles.
- 2.º.—Atlético de Bilbao, diferencia 12 goles.
- 3.º.—Valencia, diferencia 11 goles.

Y siguen las cábalas y comentarios en las peñas deportivas de toda España sobre quien será el vencedor de este extraordinario Trofeo que en buena hora instituyó la casa Martini & Rossi, productora de mundialmente renombrado VERMUT MARTINI.



MUY SUAVE • EVITA EL USO DE PURGANTES

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones de **INSTITUTO EDITORIAL REUS**. He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para Telefonistas. — 200 para Mecánicos Auxiliares en la Telefónica. — 50 para Aspirantes a Técnicos del Instituto de Moneda Extranjera. — 25 para Pericial de Aduanas. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese en el **INSTITUTO EDITORIAL REUS**. Preclados, 8 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número **UNO** en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

El "B. O. de la Provincia" publica...

...Una circular del Gobierno Civil señalando la fecha del 10 de noviembre como tope para formalizar propuestas de candidatos.

...Circular de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes fijando precios oficiales de varios artículos para el presente mes de noviembre.

SE VENDEN DOS MOLINOS

AUTORIZADOS CON FINCAS Y ARBOLADO. Llave en mano. Situados en Castil de Peones (Burgos). Dirigirse antes del 12 del corriente mes a Herederos Izquierdo, Castil de Peones, o Vicente Herrera, Madrid, 14. Burgos.

Carnet de sociedad

NECROLOGICA

A los 88 años ha fallecido don Justo Andrés Delgado (empleado jubilado del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos), cuya muerte ha sido muy sentida entre sus numerosos amistades.

Damos nuestro más sentido pésame a sus hijos y resto de familiares y pedimos a los lectores una oración por el eterno descanso de alma del finado.

NUEVA EMPRESA

BAR IDEAL

Magníficos futbolines

NO DEJEN DE VISITARLO

Donde encontrarán un servicio esmerado. Exquisitos aperitivos y los mejores vinos de Rioja. SOMBRERERIA, 5. BURGOS

Liquidación por traslado

- Trajes de paño, caballero, a..... 250 ptas.
- Americanas sport, id., a..... 100 "
- Trajecitos de niño y mocete, a..... 150 "
- Gabán caballero, a..... 350 "
- Jerseys y chalcos niño, a..... 25 "
- Guantes piel, señora, a..... 30 "

CONFECCIONES MARTINIANO

Lain Calvo, 25 BURGOS Teléfono 3053

MUEBLES

DE LUJO Y ECONOMICOS. — CAMAS METALICAS

Almacenes GUTIERREZ

37. Paloma. BURGOS

VIGUETAS de HORMIGON PRETENSADO

I·N·H·O·R

FABRICADAS POR INDUSTRIAS DEL HORMIGON MADRID

SOLIDEZ ECONOMIA

DEPÓSITOS PARA LA PROVINCIA DE BURGOS:

BURGOS - HIJO DE FLORENCIO MARTINEZ c. Madrid, 69-73

MIRANDA DE EBRO- ALMACENES "EL ABSIDE" Sta. Lucía, 33 (JUNTO A'ESPUMOSOS P10')

BANCO DE SANTANDER

BANCA - BOLSA - CAMBIO
— CAJA DE AHORROS
Espulón, 12 — BURGOS

Torneo internacional de hockey

BURDEOS, 3.—Ha comenzado esta ciudad un torneo de hockey sobre hierba que durará dos días y el que participarán cinco equipos locales, dos españoles, dos franceses, un suizo. Cada uno de los equipos extranjeros, lo que dará un total de 25 partidos. El Po Holten, de Suiza, empató con el V. G. A. de Burdeos, a dos tantos; el Burdeos E. C., venció a la saleta, de Bilbao, por un tanto a cero. Los jugadores españoles mejor técnica que sus contrarios, buen juego de conjunto, estos pobres en el dominio del balón, no pudieron pasar a la final contra la francesa.

AQUIYALLA

La quiniela de don Quinielo

Yo nos limitamos a copiar una esquina, pero que ha debido encontrarse con el cabo que la hace "lilín". Pero, a pesar de ello, to mando mi vaticinio, centrado en la Primera División y en el grupo Norte de la segunda, que es el que tiene suerte esta semana.

Yo --con mi ojo de lince reumático-- veo así las cosas. Y tú verás si sigues o no mi consejo. Tu y todos los miles de seguidores de mis cálculos, que algún día me darán gracias por un éxito común. Las veo de esta manera:

CUALQUIER TRABAJO que desee en madera se lo facilitará con toda clase de garantías. CARPINTERIA La Industrial Crucero S. Julián - Telf. 2720 BURGOS

En Primera División ganarán todos los titulares... salvo dos. Porque el Madrid empatará en Gijón y el Español se alzará con el triunfo en Coruña. Así es que debéis poner siete "unos", una "x" y un "2". Y creo que no hará falta explicar el por qué pienso así; porque el único resultado que puede preocupar es el de Mestalla, pero yo creo en el "Pasi"...

Para Aguas Limpias Tubos de cemento centrifugados Impermeables, fuertes, económicos PUENTE CAREAGA San Pedro y San Felices, 10 y 12. BURGOS.

Y en Segunda División presenté muchos empates; en Tarragona, en Torrelavega, en Sabadell y en Orense. Sólo veo claro el panorama de Logroño y Mieres. ¿Estamos? Como creo que estarás... nada más. Mi saludo a toda mi "torcida"; y para ti, el reconocimiento de tu dilecto y admiradísimo ex profesor y amigo s. s. q. e. t. m. Q. LOPEZ. Así es que ya lo saben ustedes... BENITIN

Reunión de la Federación Española de Futbol

Se constituirá el reglamento de jugadores

Creación de la Escuela Nacional de Arbitros

MADRID, 3.—En la última reunión del Comité directivo de la Real Federación Española de Futbol, celebrada bajo la presidencia del señor Valdés Larrañaga, fueron examinados numerosos asuntos, adoptándose numerosos asuntos, aplicando al señor Pujol por el informe relativo a su intervención como representante español en la Comisión de Reforma de Estatutos y Reglamentos de la F. I. F. A., como asimismo al doctor Muñoz Calero, por su inteligente actividad en el Comité Ejecutivo, registrándose con especial satisfacción los resultados de las reuniones celebradas recientemente en Londres por el citado organismo internacional, de las que ha salido nuestra Federación reforzada en su autoridad y tradicional prestigio. Aprobar el informe emitido por la ponencia encargada de reorganizar el reglamento orgánico de la Real Federación, el cual hallase completamente ultimado. La misma ponencia abordará seguidamente la recopilación de las disposiciones legales que constituirán el reglamento de jugadores, pasando todo ello a examen y aprobación del próximo pleno.

Acordar no procede efectuar la información solicitada por el C. F. Barcelona para aclarar la actuación de su Junta Directiva con motivo de la compra de unos terrenos sobre los que edificará su campo de juego, por estimarse que la honorabilidad y rectitud de procedimientos de los miembros de dicha Junta queda al margen de todo examen. Ordenar al Comité Central de Arbitros que proceda a formular propuesta de bases para sobre las que pueda crearse la Escuela Nacional de Arbitros. Recordar a todos los clubs afiliados que por disposición superior el precio máximo de la entrada general en los partidos oficiales no podrá exceder de diez pesetas, salvo los contados casos en que especialmente sea autorizado cada club. Las transgresiones serán severamente reprimidas y el Comité procede a estudiar el porcentaje de entradas de precio mínimo que deberá haber en cada campo de club de categoría nacional. Comienzan en Mieres los X Campeonatos Nacionales de Natación de Grupos de Empresa

ANUNCIOS BREVES

TARIFA. -- Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

UN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VICENTE, A MAYOR PRECIO DEL POR 100 DEL SERALADO EN LA TASA CEROS, avena, salvado, cebada, trigo, etc. Liana de Afuera, 14. Vendo aimades 170 metros cuadrados. Brivesca, 22, primer piso. POLCHONES borra-extra, todos tamaños, precios sin competencia. La Casa de las Mantas". San Felices, 21. Vende buró de roble y lavabo. Informes, en esta Administración.

RUBOS de cemento, de uralla y te grás. San Pedro y San Felices, 2, Puente Careaga. BURGOS. TRABAJADORES. Vuestra ropa: camisas, monos, petos, calcetines, medias, etc., etc., buenos y baratos, en "Nuevos Almacenes". MECANICOS del campo. Vestido con elegancia y comodidad usando las prendas azules: buzos, petos, etc., de "Nuevos Almacenes". ABRADORES. Podéis trabajar con más comodidad vistiendo los monos, petos azules, de gran duración, en "Nuevos Almacenes".

meias 32 x 6, dos toneladas. Moneda, 13. TURISMO Morris vendo 47.000 pesetas, toda prueba. Moneda, 13. TURISMO Studebaker, 22 H. P., immejorable estado, 85.000 pesetas. Moneda, 13. TRASPASOS POR Plaza Mayor traspaso barbería, 35.000 pesetas. Prigo. FABRICA tejías, plena producción, cupos autorizados, 85.000 pesetas. Apartado 40. Burgos. ZONA Vadillos, barbería cedo por no poder atender, 30.000 pesetas. Prigo. BARRIO Vadillos, 10.000, traspaso tienda con estanterías, buena clientela. Prigo. CON buenas ventas y céntrico, traspaso almacén de vinos con teléfono, zona San Gil, 50.000 pesetas. Prigo. CON vivienda, clientela sobrada, traspaso almacén de vinos por plaza de toros. Prigo. ZONA San Pablo traspaso confitería con vivienda, obrador, 75.000 pesetas. Prigo. TIENDA comestibles, San Lorenzo, traspaso con utensilios, 85.000 pesetas, baja renta. Prigo. TALLER de bicicletas, con herramientas, traspaso, buena zona. 70.000. Prigo. CALLE San Pablo, traspaso confitería con cupo 5.000 y 125. 65.000 pesetas. Prigo. BAR-restaurant-pensión, mejor negocio, 350.000, sitio immejorable, traspaso. Prigo. FRENTE mercado Sur traspaso magnífico estanco y vivienda, baja renta, 85.000 pesetas. Prigo. EN pueblo San Sebastián traspaso tupendo negocio confecciones, poca renta, barato. Prigo.

GANADOS Y APEROS

ARADOS, gradas, rodillos, cultivadoras, piezas de repuesto. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. POLLITOS recién nacidos, raza Leghorn, vigorosos y seleccionados. Pida catálogo gratis. Granja Avícola Acedo. Avenida 19 de julio, B. Apartado 135. Logroño. Teléfono 1277.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

FURGONETA Fiat 501, cinco ruedas nuevas, motor rectificado y modernizado, bonita carrocería moderna, vende particular. Liana de Afuera, 14 (almacén). VENDO turismo Chevrolet, 7 plazas, 6 cilindros, perfecto estado, en 42.000 pesetas. Teléfono 3266. VENDO moto B. S. A., buen estado, 18.000 pesetas. Informes, Moneda, 13. CAMION aceite pesado, 7 toneladas, vende barato. Moneda, 13. FORD (furgoneta), 8 H. P., vende 57.000 pesetas. Moneda, 13. CAMION Dodge 48 H. P., todo immejorable, 50.000 pesetas. Moneda, 13. TURISMO Morris vendo, año 1936, matriculado 1950, cuatro puertas. Moneda 13. CAMIONETA B. 12, bien de todo, 32.000 pesetas. Moneda, 13. CAMIONETA Chevrolet, ruedas ge-

COMPRA-VENTA DE FINCAS

Estos anuncios se reciben sin recargo alguno en Publicidad AVANZADA. Carnicerías, número 2. Burgos. CARRETERA Madrid, muy soleado, vende piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 52.000 pesetas. Prigo.

PEGANDO plaza toros, hermoso piso, seis habitaciones, servicios, cuarto baño, vendo, libre. Prigo. 110.000 pesetas. PISO con patio vendo, libre, Francisco Salinas. 43.000 ptas. Prigo. VENDO toda seis pisos, magnífica producción, todo 150.000 pesetas. Prigo. SANTA Dorotea vendo piso libre, cuatro habitaciones, servicios, 45.000. Prigo. CALLE Hospital Militar vendo don locales, 195.000 pesetas. Prigo. DISPONGO pisos varias zonas, baratos y libres. Consulte sin compromiso Prigo. Moneda, 13. CASA cuatro plantas, toda libre, vendo por Fernán González, apropiada reconstrucción. 42.000 pesetas. Prigo. POR Plaza Mayor vendo casa cinco plantas, una libre, 300.000 pesetas. Prigo. CARRETERA Logroño, y haciendo esquina, vendo hermosa casa de planta y dos pisos, toda libre, con buena huerta. 600.000 pesetas. Prigo. VENDO casa produciendo 7.500 pesetas mes, nueva construcción, buena zona. Prigo. PLANTA baja y piso, libres, nueva construcción, por San Cosme, precio económico, urgencia. Prigo. CALLE Concepción vendo plantas bajas libres, apropiadas para cualquier comercio o industria, precios a consultar. Prigo. CASAS completas, subida Arrabal San Esteban, seis plantas, toda ladrillo, piso libre, más solar adyacente, vendo 100.000 ptas. Prigo. VENDO casa completa en calle Patoma, libre, 350.000 pesetas, apropiada reconstrucción. Prigo. MAGNIFICO negocio vende en la provincia Palencia, sala fiestas y restaurante, vivienda, etc. Consulte Prigo. Moneda, 13. SOLARES EN Aparicio y Ruiz vende solar haciendo esquina a dos calles, 110.000. Prigo. VENDO solar calle Diego Lainez, trescientos veinte metros, medianería, cimentación y planos pagados. Como ganga, vendo 175.000 pesetas. Prigo. BARRIO San Pedro, propio instalación fábrica, vendo 1.350 metros a 60 pesetas. Prigo. FABRICA de vinagres vendo con exclusiva, 350.000 pesetas. Informes, Prigo. 6.500 metros vendo calle Victoria, mucha fachada, precio de ocasión. Prigo.

Comienzan en Mieres los X Campeonatos Nacionales de Natación de Grupos de Empresa

Han comenzado los X Campeonatos Nacionales de Natación de Grupos de Empresa, que se disputan en Mieres. Participan unos 130 nadadores, pertenecientes a 35 Grupos. En la primera jornada se han corrido las pruebas: 100 metros espada, ganados por Tarragona, Goula, Valencia, Madrid y Barcelona, en sus respectivas eliminatorias; 100 metros libres, ganados por Santander, Alicante, Pontevedra, Barcelona y Málaga. Por la tarde continuaron las pruebas con los 400 metros libres. Vencieron en las cinco eliminatorias Murcia, Pontevedra, Sevilla, Barcelona y Málaga. En los 100 metros braza vencieron los representantes de Murcia, Barcelona, Valladolid, Madrid y Orense. En 3 por 100 estilos venció el equipo de Barcelona, el de Bilbao, Valladolid, Madrid y Tarragona. Hoy se disputarán las semifinales, por la mañana, y por la tarde las finales, con clausura de estos campeonatos.

Domingo deportivo en la ciudad

BALONCESTO Primera categoría Velódromo. -- A las once, A. S. Ciudad Deportiva. -- A las once, S. D. Militar-Educación y Deporte. A las doce y cuarto, Arriaza P. J.-Club Ciclista. CICLISMO Velódromo. -- A las doce, pruebas para neófitos. FUTBOL Primera Regional Zatorre. -- A las cuatro y cuarto, D. Juventud-D. Arces. PELOTA Ciudad Deportiva. -- A las siete, pelota: Barcaldio IV e Iturrategui contra Arrigorriaga IV y Beñe VI. Gestapunta: Larriaga y Barcaldio contra Mardiola y Arrate. Cocina práctica y teórica, labores y trabajos manuales, todo lo aprenderás asistiendo al Curso de Hogar organizado por Sección Femenina

ONCE MIL CAJETILLAS DE TABACO DECOMISADAS

Detención de un sacrilego y de un ladrón de joyas

MADRID, 3.—Once mil cajetillas, de las cuales siete mil quinientas son de tabaco rubio americano de contrabando, han sido aprehendidas por agentes de la Brigada Móvil del Servicio especial de vigilancia para la represión del contrabando. El tabaco fué introducido en Madrid desde varios puntos y por distintos medios. Los agentes han puesto a la disposición de la autoridad correspondiente la mercancía y a los detenidos, algunos de los cuales lo fueron ya anteriormente por análogas actividades.

SACRILEGO DETENIDO

BARCELONA, 3.—La Policía de la Comisaría de Manresa ha detenido al maleante José Costa Flaquera (a) "el Negus", de pésimos antecedentes y que ha sido procesado y condenado en infinidad de ocasiones. Se ha confesado autor del sacrilego robo cometido hace unos meses en la iglesia parroquial de Rivelles, del partido judicial de Sol-

sona. Los objetos sustraídos fueron cuatro relicarios y piedras valiosas del Santo Sepulcro; un copón, un cáliz, un Incensario y otras valiosas piezas de plata de uso litúrgico, con un peso aproximado de 14 kilogramos.

LADRON DETENIDO

ZARAGOZA, 3.—Agentes de esta Jefatura Superior de Policía han rescatado en su totalidad las joyas y efectos, valorados en 70.000 pesetas, contenidos en el maletín que el 14 de septiembre fué robado del coche del súbdito francés Juan Lafargue Faretas, cuando este había

dejado parado el vehículo en la calle zaragozana de Manuela Sancho, mientras visitaba en una casa a unos parientes. El ladrón, que forzó la portezuela y sustrajo el maletín, es el joven de 19 años, Virgilio Gracia Domínguez, natural de Torrella, de esta provincia, quien, después de regalar un par de joyas valiosísimas a una amiga, vendió en 250 pesetas el maletín.

Su restante contenido a Martín Aguirre Ramón, también de 19 años, hijo de un comerciante de compraventa de artículos, de esta capital. Ambos han sido detenidos.

El mercado quincenal de Talavera de la Reina

TALAVERA DE LA REINA, 2.—Con regular concurrencia se ha celebrado el mercado quincenal de hoy. Las notas más destacadas fueron que el ganado lanar se presentó en menor número que en anteriores mercados, y que en el vacuno para carne, aunque concurrió un buen número de cabezas, apenas se hicieron operaciones, debido a los altos precios solicitados por los vendedores. En las demás especies el número de transacciones fué el habitual, con precios sostenidos. La yunta de bueyes de labrador se vendió entre doce y quince mil pesetas una; bueyes y vacas, de desecho, de nueve a once pesetas kilo vivo; novillos y terneras, de floce a catorce pesetas kilo vivo; vaca de raza holandesa y aptitud lechera en producción, de siete a diez mil pesetas; de clase basta, de cinco a siete mil pesetas; ovejas emparejadas, de cuatrocientas cincuenta a quinientas pesetas; cordos de destete, de doscientas a doscientas cincuenta pesetas; de cuatro meses, de trescientas cincuenta a quinientas pesetas, y cebados, de doscientas treinta a doscientas cuarenta la arroba. Entraron en total 6.216 cabezas de ganado, que se descomponen así: vacuno, 595; lanar, 2.947; porcino, 1.760, y mular, caballo y asnal, 914. (Cifra).

macén Córdoba y con envase, 6,80; id. sin envase, 6,60.

Disminuye el agua embalsada

MADRID, 3.—Ha disminuido el volumen total de agua embalsada en los pantanos españoles, en 130 millones de metros cúbicos, en relación con el sábado último, 27 de octubre. Actualmente embalsan la cifra de 2.990 millones de metros cúbicos de agua, el 45 por 100 de su capacidad de embalse. Las energías eléctricas disponibles ha disminuido también en un dos por ciento, siendo actualmente de 915 millones de kilovatios hora, el 43 por 100 de la capacidad total de producción.

ESPECTACULOS

Cine Avenida

"LA CORONA NEGRA"
Jean Cocteau, una de las mentes --dicen-- privilegiadas del actual panorama literario francés, y por añadidura polifacético, tiene obras maestras encajadas dentro de lo que se ha venido en llamar neorealismo, o, con más propiedad en la nación france-

Plan americano...

(Viene de primera página)
paz". El ministro, que no dio más explicaciones, dirigió la palabra a una reunión del partido republicano popular.

EDEN, A PARIS

LONDRES, 3.—El Foreign Office anuncia que el secretario del mismo, Anthony Eden, saldrá en avión para París a las 10,45 de la mañana del domingo y permanecerá en la capital francesa de una semana a diez días, según el desarrollo de los acontecimientos.

Eden ha concertado entrevistas con Acheson y Schuman. Por otra parte, no se sabe nada que el ministro de Asuntos Exteriores egipcio, Salah El Din Bajá, haya solicitado oficialmente conferenciar con Eden. (Efe).

Ola de frío en Norteamérica

Han muerto a causa de ella siete personas

CHICAGO, 3.—Una ola de frío, que ha barrido el país de costa a costa, la primera del invierno, ha motivado un brusco descenso de la tempe-

Choque de un buque inglés en el puerto de Las Palmas

Niña muerta, al producirse grandes quemaduras

LAS PALMAS, 3.—El buque inglés "City of Hull", al entrar en el puerto anoche, a las diez, procedente de Capertón y con destino a Londres, chocó violentamente contra el extremo del gran dique del Generalísimo, produciéndose una grave avería en la proa. No hubo que lamentar desgracias personales entre los once pasajeros y la tripulación del barco. Cuando se produjo el choque, todavía no había recibido el "City of Hull" la visita del práctico, por lo que se supone hubo confusión en las señales de las luces. (Cifra).

NINA MUERTA

ORENSE, 3.—Comunican de Villasa, de esta provincia, que cuando tres hermanos de 7, 4 y 2 años se hallaban en las alueras del pueblo y encendieron lumbre, las llamas prendieron en las ropas de la niña Rosa Guerra García, que sufrió tan graves quemaduras que falleció a los pocos momentos.

ANGUILA OBSTRUCTORA

MADRID, 3.—Una anguila de más de tres kilos de peso ha aparecido en las conducciones de agua del subsuelo de la calle de Bernardino Obregón, frente al número ocho. Dicha anguila dificultaba el paso por las tuberías del líquido elemento y ha sido la causa de que tres días hayan estado sin agua los vecinos de la calle de referenda y de la zona en que dicha calle está enclavada (Ronda de Valencia, paseo de Santa María de la Cabeza y calles adyacentes). Desde las seis de la tarde del día 31 de octubre ha durado la obstrucción hasta que una brigada de obreros a base de cincel y martillo logaron avistar, al cabo de inauditos trabajos, las interioridades de la tubería. Los obreros tuvieron que destruir al anguila para poder extraerla del sitio donde estaba incrustada. La anguila se la han repartido los obre-

ros que intervinieron en el hecho. (Cifra).

CONDENA POR ESTAFAS

MADRID, 3.—Se ha dictado sentencia por la Audiencia de Madrid en causa seguida contra un funcionario del Ministerio de Indiferencia Juan Augusto García Chillón, por arrogarse influencia, que en su día trataba de facilitar mediante precio licencias de importación de camiones. El fiscal ha pedido el procesado 21 años por dos delitos de falsedad y uno de estafas en sala, de acuerdo con la tesis mantenida por el letrado defensor, castigado al procesado con seis años por el delito de estafas y tres por el de falsedad. (Cifra).

Hoy expone Jesús del Olmo

La sorpresa tiene una ventaja en las órbitas artísticas. Ellas impelen a lograr que una personalidad artística se manifieste con más fuerza y



acaso más fácilmente. Una primera exposición siempre consta de x incógnitas (x = a cuadros presentados), que darán lugar a las duras críticas, a los comentarios benévotos, o al triunfo artístico de un hombre. Claro está que aquí no debiéramos hablar de sorpresas, puesto que el hombre de quien nos ocupamos tiene ya una veterania de promesas y hasta de realidades, ocultas a la mirada pública, que lo hace innecesario. Pero es así. Hoy la sorpresa --no para nosotros, pero sí para algunos-- la dará ese joven valor burgalés que se llama Jesús del Olmo. Jesús del Olmo, el hombre de la visión rápida, intuitiva y amplia del arte de pintar, tiene también su razonar profundo del asunto a tratar, porque cuida --con cariño y afición que nos es conocida-- de todo ese trasunto del espíritu de las cosas que en sus cuadros se reflejan. Pero más aún. Jesús del Olmo no se limitará a presentarnos una colección de cuadros en la especialidad más conocida en su vida artística; en óleo. Del Olmo, deseoso siempre de superación, amigo de vencer dificultades, se presentará ante sus paisanos ni más ni menos que con acuarelas, esa pintura que tanta matización y arte necesita para que tenga valor. Y sus acuarelas lo tienen. Pero de ello, de su obra y su calidad, hablaremos en nuestra crítica. Por hoy basta esto. La exposición --que será inaugurada con la presencia de las autoridades-- se abrirá a la una del mediodía de hoy, clausurándose el día 12.

Un sastre astuto

BERLIN, 3.—Un sastre residente en Potsdam, zona soviética, ha conseguido trasladar todos sus muebles e instalarse en el Berlín occidental vistiendo un uniforme de oficial de la Policía Popular alemana. El citado sastre se puso uno de los uniformes que acababa de confeccionar para un cliente, presentándose en un puesto de control que separa ambas zonas, adoptando unos aires de gran autoridad. Hizo ver a los soldados rusos que montaban la guardia que era necesario luchar contra los traficantes y los saboteadores del "orden democrático". El mismo inspeccionó, momentos después, el camión que transportaba sus propios muebles, y diciendo que no encontraba nada anormal le dejó franquear la zona de control en dirección al Berlín occidental. El falso oficial, después de haber entregado el uniforme a su parroquiano, tomaba después el tren eléctrico para ganar su nuevo domicilio en el sector occidental. (Efe).



La primera girafa que va transportada por avión es mascota de la KLM. No es un mal feo, sino una imitación de la. En la "foto" le azotaba el piloto del avión cargan la mascota en el aparato en Frankfurt.

Esto es (aproximada) situación de las cosechas españolas

La gran revista "Ceres" nos facilita un resumen de los cuadros estadísticos que concuerdan con la situación de las cosechas españolas. Detalladas por provincias, su suma total es: centeno, 6.187.350; trigo, 41.538.000; cebada, 18.262.000; avena, 6.003.650; arroz, 569.900; maíz, 6.535.700; garrobas, 1.122.500; algarroba, 376.100; habas, 1.391.000; lentejas, 267.000; alubias, 1.571.000; y garbanzos, 2.025.400. Este es la primera vez que se hace en España un censo aproximado de nuestras cosechas, y lo ha logrado la revista "Ceres".